



Publicase los lunes por la mañana, en cumplimiento de lo dispuesto por el Real Decreto de la Presidencia del Consejo de Ministros de 1.º de enero de 1928. La Administración se halla autorizada para insertar, además de las disposiciones oficiales, noticias, informaciones, esquelas y anuncios particulares.

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN : Casa Provincial de Caridad : Montalegre, 5 : BARCELONA : Teléfono 24770

EL MINISTRO DE LA GOBERNACIÓN, REPRESENTANDO A S. E. EL JEFE DEL ESTADO, ENTREGÓ AL OBISPO DE VICH LA CATEDRAL RECONSTRUIDA

Asistieron al solemne acto el Ministro de Asuntos Exteriores, las autoridades de Barcelona y otras relevantes personalidades

Vich, 14. — En representación de S. E. el Jefe del Estado, Generalísimo Franco, el Ministro de la Gobernación, don Blas Pérez González, ha inaugurado, esta mañana, la Catedral, reconstruida, de esta ciudad.

El acto se celebró, con grandiosa solemnidad, en el mismo templo, con asistencia del Ministro de Asuntos Exteriores don Javier Martín Artajo, Arzobispo de Tarragona, doctor Arce Ochotorena; el Director General de Bellas Artes, señor Marqués de Lozoya, que representaba al Ministro de Educación Nacional; el Capitán general de la IV Región, Teniente general Solchaga; Gobernador civil de Barcelona, don Bartolomé Barba Hernández; los Directores generales de Regiones Devastadas y Arquitectura, señores Moreno Torres y Muguruza Otaño, respectivamente, y otras muchas personalidades.

Llegada de los Ministros de la Gobernación y Asuntos Exteriores

Los Ministros, acompañados de los Directores generales; del Gobernador civil, del Alcalde de Barcelona, señor Barón de Terrades; Presidente de la Diputación, don Luis Argemí y otros miembros de ambas Corporaciones, llegaron a Vich, aproximadamente, a las once de la mañana. A la entrada de la ciudad fueron recibidos por el Capitán General de la IV Región, el Obispo de la Diócesis, doctor Perelló; el Ayuntamiento de Vich y el peneo y las demás autoridades vichenses.

Rindió honores a los Ministros una compañía del Regimiento de Artillería número 113, que fué revistada por los señores Pérez González y Martín Artajo, acompañados del Capitán general y del Gobernador civil. Seguidamente, y en medio del mayor entusiasmo por parte de la población, que en masa acudió a dar la bienvenida a los ilustres visitantes, se dirigió la comitiva al Palacio episcopal, donde los recién llegados fueron recibidos por el arzobispo de Tarragona, doctor Arce Ochotorena.

Magnífico aspecto de la población

Todas las calles y edificios de la población se encontraban engalanadas con banderas nacionales, colgaduras, tapices, galdardetes y ramos de flores. El aspecto que ofrecía Vich, en este día memorable de su historia, era verdaderamente magnífico.

Después de permanecer unos instantes en el Palacio episcopal, los Ministros, prelados y demás autoridades se dirigieron a la Catedral Basílica, que, totalmente llena de fieles, con todas sus luces encendidas, ofrecía deslumbrador aspecto, realzado por las pinturas, ya colocadas, del famoso pintor don José María Sert. Todo el conjunto era de una grandeza indescriptible.

Autoridades y personalidades asistentes

En el presbiterio, al lado del Evangelio, se sentó el Ministro de la Gobernación, como representante del Caudillo, y a su izquierda tomaron asiento el Ministro de Asuntos Exteriores y el Director general de Bellas Artes, que, como dije antes, representaba al Ministro de Educación Nacional. También en la parte del Evangelio, se sentó, bajo trono, el Arzobispo de Tarragona, acompañado del Obispo de Vich, doctor Perelló, y del Prototario apostólico y Deán de la Catedral, doctor Alejos, así como de los señores del mismo Cabildo, doctores Masanell y Villegas.

Al lado de la Epístola ocuparon asientos el Capitán general de la IV Región, el Gobernador civil de Barcelona; Directores generales de Regiones Devastadas y Arquitectura; Presidente de la Diputación, señor Argemí; Alcalde de Vich, señor Riera; de Barcelona, señor Barón de Terrades; Presidente de la Audiencia territorial, señor Sánchez Cañete, con el Fiscal de la misma, señor González; Rector de la Universidad de Barcelona, doctor Lluís Peña; los Generales Asensí y Lázaro. Jefes de las Divisiones 113 y 114, respectivamente; los Diputados provinciales, señores Fontes de Albornoz y Sureda, y los Secretarios del Gobernador civil de Barcelona, señores Moya Huerfano y Sobregan. En los asientos preferentes se situaron los Tenientes de Alcaide del Ayuntamiento de Vich, señores Arimany, Cendra y Sardá, y los Alcaldes de los barrios, señores Gents y Bausell; el

Secretario de la Corporación, señor Durán; el Delegado provincial de Sindicatos, señor Ribó Vaqué; Comisario del Patrimonio Artístico, don Luis Monreal; los miembros de la Junta de Reconstrucción de la Catedral; el ilustre pintor don José María Sert; los Arquitectos don Adolfo Florenza y don José María Ayxelá, y los de la Dirección General de Regiones Devastadas, don Luis Prieto y don Cecilio Puig. También ocupaban sitios en el presbiterio el Prior del Monasterio de Poblet; el Embajador de España, don Miguel Mateu; el Teniente de Alcalde del Ayuntamiento de Barcelona, señor Bassol; el Jefe de ceremonial del Ayuntamiento, señor Ribé; el Secretario de la Presidencia de la Diputación Provincial y Jefe de Ceremonial de la misma, señor Pascual del Póvil; el Oficial de Ceremonial de la misma Corporación, señor Deprez, el Consul general de Francia en Barcelona, señor

Coiffard, y el Director del Instituto Francés, señor Deffontaines, el Director de los Museos de Barcelona, don Javier de Salas; el Presidente de Acción Católica de la Diócesis de Barcelona, señor Manich, y los miembros de la Academia de Ciencias, doctores Peyrí y San Ricart.

Lectura de un telegrama del Jefe de la Casa Civil del Caudillo

La ceremonia comenzó con el canto de Tercia por la Capilla de música de la Catedral de Vich, y seguidamente, el prototario apostólico, doctor Alejos, dió lectura a un telegrama, en el cual, el Jefe de la Casa Civil de S. E. el Jefe del Estado, comunica que el Caudillo había tenido a bien designar al Ministro de la Gobernación para que le represente en el acto de entrega de la Catedral de Vich.

Seguidamente, el Ministro de la Gobernación pronunció el siguiente discurso:

«Estos muros han sido levantados por Franco y por España con aliento de amor»

Discurso del Ministro de la Gobernación

La Catedral de Vich sucumbió en los albores de nuestra Cruzada de liberación. Recibió aquella injuria en su cuerpo místico y en su cuerpo físico, de manos de unos hombres que no creían en Dios, ni en el espíritu, ni en la materia florecida en arte. Puede enorgullecerse esta ciudad de Vich de que su Catedral haya sido la más destruida, haya sido el templo que más sufrió entre todos los templos de España. Parece que fuera elegida como víctima predilecta. De seguro se compensó este dolor al contemplar el espectáculo del renacimiento de la fe con mayor intensidad y extensión después de la devastación y del saqueo; pero esta compensación de orden espiritual no implicaba que permaneciéramos quietos, cruzados de brazos, frente a la necesidad de los fieles. Apremiaba la urgencia de que este pueblo de fe tesonera encontrase de nuevo un lugar adecuado de reunión para sus prácticas, dotado de capacidad suficiente como lo fué la antigua Catedral. Pero en la Catedral de Vich concurre una circunstancia especial, la que de un gran pintor, José María Sert, había adornado sus muros con lienzos inimitables. El artista contempló la imagen de sus lienzos mordidos por el fuego del odio y sintió el anhelo del amor a la obra perdida, que no sólo fué milagro del genio. Para que Sert volviera a soñar en místicos idilios, en conceptos místico, necesitaba que le ofreciésemos nuevos espacios donde pudiera situar con idea de perpetuidad las creaciones que volvería a renacer en su espíritu. Portador fervoroso de esta suplica, que se dirigía a obtener aquella posibilidad que requería el artista, fué el excelentísimo e ilustrísimo señor Obispo de Vich, doctor Perelló, cuya egregia figura, siempre acompañada de un halo de unción evangélica, se acercaba al Caudillo y al Gobierno, quienes acogieron con entusiasmo y fervor aquel deseo y aquel sentimiento de liturgia.

Y así fué como más tarde se constituyó la Junta de reconstrucción de la Catedral. Y así también la idea se hizo voluntad, y la voluntad pudo encarnar en materiales, en labor, en ornato y en templo.

A continuación el Ministro elogió la gran labor llevada a cabo por la Dirección General de Regiones Devastadas, por la Junta de la Catedral, así como por los técnicos y los obreros que han trabajado con inteligencia y laboriosidad verdaderamente ejemplares y cuyos resultados no han podido ser más felices. También dedicó párrafos de encendido elogio al gran pintor don José María Sert, de quien dijo que «ha creado un impresionante Mundo, en el que se hermanan gloriosamente el primitivo acaecer bíblico con el vivo y ardiente sentimiento de humanidad, inspirado por la sangre de los cruzados de nuestro tiempo».

El señor Ministro de la Gobernación concluyó su discurso con estas palabras: «Dios tiene un nuevo templo; la feligresía de Vich, los católicos españoles, un magnífico lugar de recogimiento para comunicarse con Dios por la oración; el Arte, uno de sus hitos más memorables, y Franco, el sano orgullo de haber contribuido a la elevación de una obra que hablará perennemente a las

El Ministro de Educación Nacional inaugura la Facultad de Derecho de la Ciudad Universitaria de Zaragoza

En la misma ciudad, el Ministro de Agricultura asiste a importantes actos

Zaragoza, 14. — A las diez y cuarto ha llegado al Gran Hotel el Ministro de Educación Nacional, acompañado del Gobernador civil de la provincia y del Rector de la Universidad. Después de un breve descanso, los Ministros de Educación Nacional y de Agricultura, acompañados del Subsecretario de Agricultura y otras autoridades y jerarquías, han marchado a la basílica del Pilar.

En la plaza de las catedrales, donde se había congregado una gran multitud, se hallaba formada una compañía de Cazadores de Montaña, con bandera y música, que rindió honores a los Ministros. Estos, acompañados del Capitán general de la V Región, revistaron a las fuerzas, que luego desfilaron ante los Ministros y autoridades.

En el atrio de la basílica, los Ministros y autoridades fueron recibidos por una Comisión del Cabildo, presidida por el Deán. Los señores Ibáñez Martín y Rein, con las autoridades que les acompañaban, se colocaron en la vía sacra.

Seguidamente se dijo una misa cantada. Después de esta solemnidad religiosa, los Ministros han pasado a adorar a la Virgen del Pilar, y luego el Cabildo, con el ceremonial acostumbrado, ha despedido a los Ministros, que en la plaza de las Catedrales fueron objeto de continuadas demostraciones de simpatía y afecto por parte de la multitud que allí había congregada. — Cifra.

Zaragoza, 14. — A las 11.20 de la mañana, y acompañado de las autoridades civiles y militares, ha llegado a la Ciudad Universitaria el Ministro de Educación Nacional, señor Ibáñez Martín, siendo recibido por el Rector de la Universidad, don Miguel Sánchez Izquierdo, los claustros universitarios de las cinco Facultades, comisiones y representaciones de todos los centros docentes culturales y



Los Ministros de la Gobernación y de Asuntos Exteriores, con las demás autoridades que asistieron a los actos de ayer, en Vich

generaciones de su catolicismo y de su fe inquebrantable en la reconstrucción de España.

Y ahora para terminar, Padre Perelló, excelentísimo e ilustrísimo Obispo de Vich, cumplió formalmente mi cometido de entregar, en nombre del Caudillo y de su Gobierno, esta Catedral de Vich para mayor Gloria de Dios y de la Patria. Sus sillares se han cimentado sobre las cenizas que aventó el odio; pero los muros han sido levantados por Franco y por España con aliento de amors.

Contestación del Obispo de la Diócesis

A continuación, el Obispo de Vich contestó al señor Ministro de la Gobernación con un discurso, en el cual expuso la impercedera gratitud que la Diócesis de Vich debe a S. E. el Jefe del Estado por la reconstrucción de la Catedral, obra grandiosa, cuyo origen y cuyo desarrollo recordó a grandes rasgos, para poner de relieve los extraordinarios méritos del Caudillo que la patrocinó, y quienes la han realizado en su nombre.

Solemne Oficio Pontifical

Terminado el discurso del Obispo de Vich, se celebró un solemne pontifical, en el cual ofició el Arzobispo de Tarragona, doctor Arce Ochotorena. La capilla de música de la Catedral interpretó la *Misa Eucarística* de Perossi. Por último, se cantó un solemne Te Deum, en acción de gracias.

Visita a las pinturas de Sert

Tras la ceremonia religiosa, los ministros, prelados y acompañantes recorrieron todos el templo, admirando las pinturas murales de don José María Sert, que personalmente explicó los motivos de los lienzos.

Más tarde se celebró la ceremonia de la inauguración del monumento a los Caídos, erigido en la plaza de la Catedral, y que fué solemnemente bendecido por el Arzobispo de Tarragona.

(Continúa en a pag. 8)

Se inaugura, en Gerona, el nuevo edificio del Instituto Provincial de Sanidad

En dicho acto, el Director general de Sanidad representó al Ministro de la Gobernación

Gerona 14. — Esta tarde, a las cinco, se ha celebrado, con especial solemnidad, el acto de la inauguración oficial del nuevo edificio donde ha quedado instalado el Instituto Provincial de Sanidad.

Al acto inaugural asistió, en representación del Ministro de la Gobernación, el Director general de Sanidad, doctor Palanca. Presidieron, además, el excelentísimo señor Gobernador civil de la provincia, don Luis Mazo Mendo; el Obispo de la Diócesis, doctor Cartaña; el Gobernador militar, General Yuste; el Presidente de la Diputación Provincial, don Miguel Cuesta; el Alcalde de Gerona, don Alberto de Quintana, y otras autoridades y jerarquías. Concurrieron muchos médicos de la capital y de la provincia y numeroso público.

El doctor Palanca y sus acompañantes recorrieron detenidamente las modernas instalaciones del Instituto modélicas en su género, y después, en el salón de actos, hicieron uso de la palabra el doctor Orensanz, quien expuso un breve resumen de la obra del Instituto y de todas las gestiones realizadas, hasta llegar a la total terminación del nuevo edificio que se inauguraba; el Gobernador civil, quien, en elocuentes palabras, ensalzó la labor del Caudillo y su Gobierno en la importante rama de sanidad pública; y por último, el Director general de Sanidad, quien hizo unas breves y concretas consideraciones sobre la obra desarrollada por la Dirección General de Sanidad, dando realce a la labor que el Gobierno del Generalísimo realiza en tan importante materia, y poniendo de relieve lo que se ha conseguido en este aspecto de la vida nacional.

(Continúa en a pag. 8)

los alumnos que han obtenido los premios extraordinarios. El señor Ibáñez Martín fué objeto de una acogida calorosa.

Primeramente, el Ministro presenció la bendición de los locales del nuevo edificio de la Facultad de Derecho, construido en la Ciudad Universitaria de Aragón. En el salón de actos, y bajo la presidencia del Ministro de Educación Nacional, acompañado de las autoridades civiles y militares y del Rector de la Universidad, dió comienzo el solemne acto académico inaugurando oficialmente el nuevo edificio de la Facultad.

Después de unas cuartillas leídas por el Rector de la Universidad alusivas al acto, resaltando la importancia que le daba la presencia del Ministro y el interés que siempre tiene por todo lo que se refiere a Aragón y, sobre todo, por la enseñanza en general, el Ministro de Educación Nacional, señor Ibáñez Martín, pronunció un discurso que publicamos en la octava página.

Terminado su discurso, el señor Ibáñez Martín fué clamorosamente aplaudido. Después el señor Ibáñez Martín visitó las dependencias de la nueva Facultad, siendo, finalmente, agasajado con un vino de honor. — Cifra.

Llegada del Ministro de Agricultura

Zaragoza, 14. — El Ministro de Agricultura ha llegado a Zaragoza en el tren correo de Madrid, y después de descansar, ha recibido, en el hotel donde se hospeda, a las autoridades militares y civiles.

También le visitó una comisión del Patronato de la V Feria de Muestras, formada por el Presidente de la Cámara de Comercio, Comisario general de Ferias y Exposiciones, Delegado del Estado en la Feria de Zaragoza y el Director de la Feria. — Cifra.

El señor Rein visita la Feria de Muestras

Zaragoza, 14. — Desde la plaza de las Catedrales, el Ministro de Agricultura ha marchado a visitar la V Feria Nacional de Muestras, acompañado del Alcalde. En el vestíbulo ha sido recibido el Ministro por el Patronato en pleno de la Feria. El señor Rein visitó detenidamente todas las instalaciones, especialmente el pabellón de Agricultura. Después visitó la exposición de arte taurino.

Desde este lugar el señor Rein se ha dirigido a la Casa Sindical, donde fué recibido por el Delegado provincial de Sindicatos y todas las jerarquías sindicales. El Ministro hizo una visita a las principales instalaciones de la Casa, siendo agasajado con un vino de honor.

Entrega de Encomiendas del Mérito agrícola

Después marchó el Ministro, con el Alcalde y demás acompañantes, al Palacio Municipal, donde fué recibido por altos funcionarios y consejeros. Rindió honores la Guardia Municipal de caballería, en traje de gala.

Con el ceremonial de los días solemnes ha entrado el Ministro en el salón de sesiones, ocupando la presidencia, acompañado del Alcalde de Zaragoza y del Subsecretario de Agricultura. La amplia sala se encontraba llena completamente de público, entre el que predominaban ingenieros y funcionarios de todas las dependencias del Ministerio de Agricultura, enclavadas en Zaragoza.

Seguidamente, el canciller de la Orden del Mérito Agrícola, señor Escoriaza, explicó los méritos contraídos por los ingenieros don Manuel Pardo y don Agustín Alfaro, por el Jefe provincial del Servicio del Trigo y por el guarda mayor del Ayuntamiento de Zaragoza, en virtud de

(Continúa en la pag. 8)

RELIGIOSAS

Clausura del Congreso Josefino

Con motivo de clausurarse el Congreso Josefino, que, con tanto éxito, se ha celebrado en nuestra ciudad, durante la última semana, ayer, domingo, tuvieron efecto diversos solemnes actos.

A las diez de la mañana, en el Real Santuario de San José de la Montaña, nuestro venerable Prelado celebró un Oficio de Pontifical, asistido por los capitulares de nuestra Catedral Basílica, doctores Uprí, Serra Puig, Llovera y Segura.

El Provincial de los Dominicos, Padre Vicente Montserrat, ocupó la sagrada cátedra, en párrafos llenos de doctrina y elocuencia, el sentido del congreso que se clausuraba.

Por la tarde, con la asistencia de representantes de nuestras autoridades militares y civiles, tuvo efecto una solemnísimas procesión que salió de la iglesia parroquial de San Juan de Gracia. Predicó el señor Obispo de Colofón, Fray Matías Solá, y asistieron a la misma representaciones de las órdenes y congregaciones religiosas Acción Católica, Obras de Ejercicios, niños de numerosos colegios y un gran número de fieles.

Concurrió, asimismo, una nutrida representación de productores del Sindicato de la Madera y Corcho, presidida por el Delegado provincial de la C.N.S., señor Ribó Vagué.

Una compañía de infantería con banda de cornetas y tambores, la banda de la Policía Armada y diversas otras bandas interpretaron algunas composiciones propias del acto.

El religioso cortejo recorrió las calles de Asturias, Mayor de Gracia, plaza de Lesseps, Travesera de Dalt y avenida del Real Santuario de San José de la Montaña, todas las cuales fueron profusamente engalanadas.

El Prelado, a Madrid En el expreso de anoche marchó a Madrid nuestro reverendísimo Prelado, doctor Modrego. Su ausencia durará unos días.

Día de Retiro para señoras y señoritas

El próximo jueves, día 18, en la iglesia de María Inmaculada (Consejo de Ciento, núm. 393), tendrá lugar el Día de Retiro para señoras y señoritas, dirigido por un Padre de la Compañía de Jesús.

Santos de hoy

Santa Teresa de Jesús, Reformadora de la Orden del Carmen, Patrona de la Intendencia. Santos Fortunato, Antiocho, Calixta, Maximiano, Bruno, ob., mrs.; Severo, ob.; Aurelia, vg.; Tecla, abadesa; Leonardo, Teodorico, Sabino, cfs.

Cuarenta Horas Continúan hoy y terminan mañana, martes, en la parroquia de San Juan, de Gracia.

¡A MADRID EN 16 HORAS! Paquetes, encargos, gestiones. T. 10007

A PLAZOS sólo relojes 1.000 a elegir garantizados RELOJERIA CRÉDITO BARCELONÉS Avda. Pta. del Ángel, 36, 1.º (junto Telefónica)

LA FIESTA DE SANTA TERESA Paso de 300 flechas azules a la Sección Femenina

La Sección Femenina celebró ayer, domingo, la festividad de su patrona, Santa Teresa, con varios actos que tuvieron por marco el emotivo foso de Santa Elena, del castillo de Montjuich, transformado en santuario dedicado a la memoria de los mártires por Dios y por España, sucumbidos en aquel glacis en tiempo rojo.

Concurrieron el Coronel don Luis Pumarola Alaiz, con la Delegada provincial de la S. F. Casilda Cardenal; la Secretaria provincial, Rosa Barnola; el jefe regional de ex Combacientes, laureado Teniente coronel Salas; Regidoras provinciales de servicio y otras jerarquías.

Los actos fueron iniciados con el Santo Sacrificio de la Misa, celebrado por el reverendo Nebot, Asesor religioso de la Sección Femenina.

Después tuvo efecto el paso de trescientas flechas azules a la Sección Femenina. La Regidora provincial de las Juventudes Femeninas, Rosa Juliá, pronunció unas palabras de despedida a las flechas azules que dejaban de serlo, y a las que el Coronel Pumarola tomó luego juramento. Finalmente hizo uso de la palabra la Delegada provincial, que dió la bienvenida a las nuevas camaradas que pasan a integrar la Sección Femenina.

Hoy será inaugurado, en la Institución de Cultura para la Mujer, el curso escolar 1945-46

A las siete de la tarde de hoy será inaugurado el curso escolar 1945-46 en la Institución de Cultura para la Mujer de la Sección Femenina de F.E.T. y de las J.O.N.S.

Con motivo de ser hoy la fiesta patronal de la Sección Femenina, a las diez de la mañana, en la Capilla de la Institución de Cultura, se celebrará una misa de comunión.

CENTRALES ELÉCTRICAS

Compra - venta GARCIMOYA Pallars, 23

D.ª Clotilde Sormani Aulés. Ha fallecido, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica (E. P. D.)

D.ª Carmen Aluàr Arnau de Busquets

Falleció el día 2 del corriente y su hijo Don José M.ª Busquets Aluàr. Teniente de Artillería. Que descansó en la paz del Señor, el 5 de septiembre último, en Ronda (Málaga) CONFORTADOS CON LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICIÓN APOSTÓLICA (E. P. D.)

Sus afligidos: esposa y padre Julio Busquets, hijos y hermanos Julio y Juan, hijas y hermanas políticas J. Coll y M.ª D. Bragulat, nietos y sobrinos, hermanos y tíos, demás parientes y el Laboratorio J. Busquets, al recordar a sus amistades tan sensibles pérdidas, les ruegan les tengan presentes en sus oraciones y asistan a los funerales que se celebrarán hoy, lunes, día 15, a las 10.30, en la iglesia de la Casa Provincial de Caridad.

El duelo se da por despedido. No se invita particularmente. Todas las misas que se celebrarán el mismo día en las iglesias parroquiales de Nuestra Señora de la Bonanova, Nuestra Señora del Pilar, de esta ciudad, y en la parroquia de Ronda, serán aplicadas en sufragio de sus almas.

El Excmo. y Rmo. Sr. Obispo de Barcelona se ha dignado conceder indulgencias en la forma acostumbrada.

EL SEÑOR Don JUAN SERRA USTRELL

Vindo, en primeras nupcias, de D.ª ANA DAUNIS POU. Falleció el día 10 de los corrientes, a la edad de 66 años, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica (E. P. D.)

Sus afligidos: esposa Asunción Soler, hijos María, Juan, Rosa y José, hijos políticos M.ª T. Salvat y P. Font, nietos, hermanos Inés, José, Dolores, Emilia y Felio, hermanos políticos, sobrinos, primos, demás familiares, la Srta. M.ª T. Biosca y las casas industriales Albarada y Serra, S. A., de esta, y Anónima Font Batallé, de Tarrasa, al recordar a sus amistades tan sensible pérdida, les suplican le tengan presente en sus oraciones y asistan a los funerales que se celebrarán, D. M., mañana, martes, en la parroquia de la Purísima Concepción, empezando a las 9.30 con misa rezada y canto de Maitines y Laudés de difuntos; a las 10, Oficio, y seguidamente, la Misa de perdón; por cuyo favor les quedarán agradecidos.

Sabadell, 15 de octubre de 1945. El Excmo. y Rmo. Sr. Obispo de la Diócesis de Barcelona se ha dignado conceder indulgencias en la forma acostumbrada.

Actos en honor de la Patrona del Cuerpo de Intendencia

El cuerpo de Intendencia honrará mañana a su patrona, Santa Teresa de Jesús, con los siguientes actos:

A las 11: Solemne misa de campaña en el patio de armas del cuartel de la Agrupación de Intendencia Número 4, con la cooperación de la Sección de instrumentos de viento de la Banda Municipal.

A las 4 tarde: Gran festival taurino, en la plaza Monumental, con la actuación de los más renombrados diestros.

A las 10 noche: Cena de gala a la americana, en la sala de fiestas del Salón Rosa.

A los actos señalados quedan invitados todos los señores Generales, Jefes y Oficiales de Intendencia en activo, retirados y de complemento.

LLEGADA DEL DIRECTOR DE CORREOS Y TELECOMUNICACIONES

El señor Rodríguez de Miguel asistirá a la inauguración del Palacio de Correos de Palma

Ayer llegó a nuestra ciudad el Director general de Correos y Telecomunicaciones, don Luis Rodríguez Miguel. El viaje tiene como objeto acompañar al Ministro de Gobernación en el viaje que don Blas Pérez realizará a Palma de Mallorca, con motivo de la inauguración del Palacio de Correos. El Ministro inspeccionará, asimismo, los servicios radioeléctricos de aquellas islas.

¡RECORDARI! contra el DOLOR CEREBRINO MANDRI Siempre eficaz! C.S. n.º 458 provincial

Doña MICAELA OLIVELLA CAMPS Viuda de D. EMILIO MARIMON JULIACHS. Ha fallecido a los ochenta años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica (E. P. D.)

D.ª Carmen Aluàr Arnau de Busquets

Falleció el día 2 del corriente y su hijo Don José M.ª Busquets Aluàr. Teniente de Artillería. Que descansó en la paz del Señor, el 5 de septiembre último, en Ronda (Málaga) CONFORTADOS CON LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICIÓN APOSTÓLICA (E. P. D.)

Sus afligidos: esposa y padre Julio Busquets, hijos y hermanos Julio y Juan, hijas y hermanas políticas J. Coll y M.ª D. Bragulat, nietos y sobrinos, hermanos y tíos, demás parientes y el Laboratorio J. Busquets, al recordar a sus amistades tan sensibles pérdidas, les ruegan les tengan presentes en sus oraciones y asistan a los funerales que se celebrarán hoy, lunes, día 15, a las 10.30, en la iglesia de la Casa Provincial de Caridad.

El duelo se da por despedido. No se invita particularmente. Todas las misas que se celebrarán el mismo día en las iglesias parroquiales de Nuestra Señora de la Bonanova, Nuestra Señora del Pilar, de esta ciudad, y en la parroquia de Ronda, serán aplicadas en sufragio de sus almas.

El Excmo. y Rmo. Sr. Obispo de Barcelona se ha dignado conceder indulgencias en la forma acostumbrada.

ANIVERSARIO DEL FALLECIMIENTO DE Doña Montserrat Llobet Carbonell

Viuda de D. JOSE PAL SOLER. Ocurrido el día 14 de octubre de 1944, a los 55 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica (E. P. D.)

Sus afligidos: hijas Antonieta, Carmen y Montserrat, hijos políticos José Antonio de Bru de Sala y de Valls y Andrés Clariana Vives, nietas María Rosario y María Montserrat, hermanos, hermanos políticos, sobrinos, primos, demás familiares, el joven Clorindo Boter Clavell y la razón social PAL Y COMPANIA, al recordar a sus amigos y conocidos tan dolorosa pérdida, les ruegan le tengan presente en sus oraciones y les agradecerán la asistencia a los funerales que, para el eterno descanso de su alma, se celebrarán hoy, lunes, día 15, a las once, en la iglesia parroquial de San Juan, de Horta.

No se invita particularmente.

NOTAS VARIAS FINANCIERAS

Conferencia de don Roberto Reyes, en el Fomento del Trabajo Nacional

Ha despertado gran expectación el anuncio de la conferencia que hoy, lunes, a las cuatro y media de la tarde, desarrollará don Roberto Reyes en el Fomento del Trabajo Nacional, por referirse a temas de tan indudable interés como los relativos al Patrimonio Mercantil y profesional de los comerciantes e industriales.

El señor Reyes se propone analizar cuidadosamente todo cuanto se relacione, directa o indirectamente, con la legislación laboral en vigor, deteniéndose muy especialmente a considerar la nueva reglamentación y bases del trabajo.

Al acto, que será público, están invitadas las primeras autoridades, presidiéndolo el excelentísimo señor Gobernador civil.

Sesión científica

Hoy celebrará su primera sesión científica de este curso la Sección de Barcelona de la Real Sociedad Española de Física y Química, a las siete de la tarde, en el aula de Química General de la Facultad de Ciencias de la Universidad. En dicho acto, que será público, el profesor Pascual Vila y don Juan Estevan y don Jorge Domingo darán cuenta de un trabajo de investigación sobre el tema: «La reacción de Friedel-Crafts entre el anhídrido glutárico y el tolueno.»

Vicente Navarro, representante de la Escuela de Artes y Oficios en el Congreso de Enseñanza Técnica

Ha salido para Madrid el escultor Vicente Navarro, profesor de la Escuela de Artes y Oficios Artísticos de Barcelona, en representación de la cual asistirá al Congreso de Enseñanza Especial y Técnica que se celebrará, en Madrid, con asistencia de todas las Escuelas Especiales de la nación, que ha sido convocado por el Ministerio de Educación Nacional para el estudio de todos los problemas que afectan al desenvolvimiento y labor didáctica encomendadas a dichos organismos de enseñanza oficial.

Camas metal Muebles tubo acero Muebles cirugía Artículos jardín Balmes, 2 : Barcelona

ANIVERSARIO DEL FALLECIMIENTO DE Don ALBERTO BASTARDAS SAMPERE

ABOGADO. Ocurrido el día 12 de septiembre de 1944, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica (E. P. D.)

Sus afligidos: esposa Dolores Parera, hijos Alberto, Mercedes, Rafael, Carmen, Montserrat, Juan y Dolores, hijos políticos Mercedes Porcel, Dolores Cardona y Alfredo Pérez-Iborra, nietos, hermana Josefa, primos, el joven Francisco de Sales Permanyer, demás familiares y las casas «HTJA DE JUAN PARFRA» y «FARMACIA LABORATORIO PEREZ-IBORRA», al recordar a sus amigos y conocidos tan sensible pérdida, les ruegan le tengan presente en sus oraciones y les agradecerán la asistencia a los funerales que, por el eterno descanso de su alma, se celebrarán hoy, lunes, día 15, a las diez y media, en la iglesia de nuestra Señora de Pompeya.

El duelo se da por despedido. No se invita particularmente.

LA TENDENCIA DE LA SEMANA. — No se han modificado sensiblemente las posiciones de los valores objeto de apuntar un leve movimiento de optimismo. Bolsa central, más pesada y apática que la nuestra. Aun así, y salvo escasas excepciones, siguen produciéndose nuevos enlentecimientos que afectan a sectores bastante distintos, de los valores de especulación. Los fondos públicos van recuperando lentamente el importe del cupón, perdido al ser éste cortado, lo cual ocurre también en buena parte de las Obligaciones.

EL VALOR MAS DESTACADO. — Con signo positivo, en el balance de cotizaciones semanal, aparecen Filipinas, que recuperan 15 enteros de los más numerosos cedidos en estas últimas semanas; Banco Hispano Colonial, que mejora en 7 ptas., y Maquinista, que gana tres puntos, amén de otras más pequeñas diferencias favorables. De signo contrario, citamos Ford Motor, que ha cedido 15 pesetas; Maquitrans, 10; CHADE grandes, 8 enteros; Tranvías de Barcelona, ordinarias; Banco de España e Industrias Agrícolas, 5 puntos; Banco Río de la Plata y Explosivos, 5 ptas., etc., etc.

Anuncios oficiales

COMPANIA HISPANO-AMERICANA DE ELECTRICIDAD, S. A.

El día 5 de noviembre de 1945, a las diez de la mañana, en el domicilio social de la Compañía, en Madrid, Serrano, 6, se procederá, ante el Notario don Luis Hernández González, al sorteo para la amortización de:

- 5,200 Bonos de Caja 4 %, emisión 1940
5,473 Bonos de Caja 4 %, emisión 1941
8,666 Bonos de Caja 4 %, emisión 1942
6,117 Bonos de Caja 4 %, emisión 1943
6,500 Bonos de Caja 4 %, emisión 1944

con arreglo a lo prevenido en las correspondientes escrituras de creación de tales títulos de esta Compañía, lo que se hace público por si alguno de los señores tenedores de los mismos desea asistir al expresado sorteo.

El Consejo de Administración.

HORARIO DE CAJA DE LA BANCA LOCAL

Aviso al público

Como consecuencia de las recientes órdenes emanadas de la Superioridad en orden a la jornada de trabajo, los establecimientos bancarios de la plaza, a partir del lunes, día 15 de los corrientes, y por mientras perdure tal régimen transitorio establecido, tendrán abiertas solamente sus Cajas al público desde las nueve hasta las doce treinta horas, o sea el mismo horario que para los sábados rige normalmente.

Barcelona, 13 de octubre de 1945.

NECROLOGICAS

Don José Brangulí Soler

En la iglesia de la Casa Provincial de Caridad se celebrarán mañana, martes, a las diez y media, solemnes funerales por el eterno descanso de nuestro estimado compañero en la prensa, el veterano reportero gráfico don José Brangulí Soler, súbitamente desaparecido de entre nosotros el 23 de septiembre último.

Nuevamente renovamos a los familiares del extinto el testimonio más sincero de nuestro pesar.

ANIVERSARIO DEL FALLECIMIENTO DE Don ALBERTO BASTARDAS SAMPERE

ABOGADO. Ocurrido el día 12 de septiembre de 1944, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica (E. P. D.)

Sus afligidos: esposa Dolores Parera, hijos Alberto, Mercedes, Rafael, Carmen, Montserrat, Juan y Dolores, hijos políticos Mercedes Porcel, Dolores Cardona y Alfredo Pérez-Iborra, nietos, hermana Josefa, primos, el joven Francisco de Sales Permanyer, demás familiares y las casas «HTJA DE JUAN PARFRA» y «FARMACIA LABORATORIO PEREZ-IBORRA», al recordar a sus amigos y conocidos tan sensible pérdida, les ruegan le tengan presente en sus oraciones y les agradecerán la asistencia a los funerales que, por el eterno descanso de su alma, se celebrarán hoy, lunes, día 15, a las diez y media, en la iglesia de nuestra Señora de Pompeya.

El duelo se da por despedido. No se invita particularmente.

COMENZARON LAS CONSULTAS ENTRE LAS REPÚBLICAS AMERICANAS, ACERCA DEL PROBLEMA ARGENTINO

Avalos asume dos carteras y Vernenge Lima, cuatro

PERON HA SIDO ENVIADO A UNA ISLA

Washington, 14. — El Departamento de Estado anuncia que se ha dado comienzo a las consultas entre las repúblicas americanas del problema argentino. Se dice que el memorándum norteamericano contiene la opinión de los Estados Unidos y de otros gobiernos americanos sobre la situación creada por los sucesos de La Argentina. — Efe.

Avalos asume dos carteras

Buenos Aires, 14. — Las restricciones de prensa van a ser levantadas, según ha declarado que el General Avalos. También asume las carteras del Interior y Hacienda. — Efe.

Perón, enviado a una isla

Buenos Aires, 14. — Oficialmente se anuncia que el Coronel Perón ha sido enviado a la isla de Martín García, próxima a esta capital, a bordo del buque de guerra «Independencia». — Efe.

Parece que Perón solicitó su baja en el Ejército

Buenos Aires, 14. — Se afirma que al tiempo de dimitir la Vicepresidencia de la República y los demás cargos ministeriales que ostentaba, el Coronel Perón solicitó su baja en el Ejército. También le han pedido, al parecer, el ex Jefe de la Policía Filomeno Velasco, y el ex Secretario de Aeronáutica, Bartolomé de la Colina. — Efe.

El Almirante Vernenge asume cuatro carteras

Buenos Aires, 14. — En una declaración hecha por el Ministerio de la Guerra argentina, se dice que el Almirante Vernenge Lima además de la cartera de Ma-

LA PROPAGANDA ELECTORAL EN PORTUGAL, LIBRE DE CENSURA

Lisboa, 14. — Una circular de la Dirección del Servicio de Censura de Prensa, informa que los comentarios sobre los actos de la administración pública y del Gobierno, así como las noticias sobre las elecciones y la propaganda de los candidatos y sus ideas políticas, quedan desde este momento libres de previa censura. No están sujetos en esta orden los propósitos de propaganda subversiva. — Efe.

Movimiento de la oposición republicana

Lisboa, 14. — Los republicanos de la oposición, ante las elecciones, están provocando un importante movimiento en la opinión pública. Según los promotores de la reunión efectuada en el centro Almirante Reis, de esta capital, han recibido ya cien mil adhesiones y sesenta mil en Oporto, cifras cuya veracidad no está confirmada. En otros puntos del país se anuncian nuevas reuniones de elementos contrarios a la acción política y administrativa del Gobierno.

Se excluyen 250 mil personas del censo electoral yugoeslavo

Londres, 14. — En las listas electorales yugoeslavas han sido excluidas más de 250,000 personas, en razón de sus actividades nazis, según comunica la Agencia Exchange Telegraph. Dichas listas comprenden actualmente un total aproximado de ocho millones de personas. — Efe.



Generos JORBA Inmenso Surtido ALMACENES JORBA

EL PRESIDENTE RIOS DA POR TERMINADA SU VISITA A LOS EE. UU.

Se despidió de Truman agradeciéndole sus atenciones

Washington, 14. — El Presidente Ríos se ha despedido de Truman durante una visita a la Casa Blanca, que duró veinte minutos. Ríos expresó el placer que ha sentido al conocer parte de los Estados Unidos. Agradeció al Presidente norteamericano su hospitalidad y las atenciones que se le han dispensado durante su viaje. Por su parte, Truman contestó que para él había sido un alto honor haber recibido a tan distinguido visitante, añadiendo que se congratulaba de que las relaciones entre los dos países fueran tan cordiales.

Ríos entregó a Truman, como obsequio, tres estuches de plata, uno para el Presidente, otro para su esposa y el tercero para su hija, María Margarita. Manifestó Ríos que no debía considerarse el valor de los estuches, sino el que habían sido elaborados por manos de los obreros chilenos, con materiales chilenos y con el corazón y el cariño del chileno.

Ríos formuló algunas preguntas sobre la legislación obrera norteamericana y si existía un arbitraje entre patronos y obreros para resolver sus diferencias. Después de varios minutos de charla del Presidente con el periodista, Ríos y su séquito marcharon a su residencia. — Efe.

Nuevas visitas del Presidente Ríos

Washington, 14. — El Presidente Ríos visitó hoy, domingo, los archivos nacionales, donde le fueron presentados varios documentos históricos, entre ellos, los instrumentos de la capitulación del Eje.

Después se trasladó a la residencia de Sumer Welles, con quien almorzó. Por la tarde visitó el Centro de Investigaciones de Rebersville, acompañado por Henry Wallace y el Secretario de Agricultura, Anderson. — Efe.

Damaskinos fracasa en su intento de formar un Gobierno de coalición

Atenas, 14. — El Regente de Grecia, Arzobispo Damaskinos, ha dirigido un mensaje al pueblo griego, comunicándole que han fracasado sus gestiones para formar un Gobierno de coalición y pidiendo a los partidos políticos que no presenten obstáculos a los miembros de los mismos que puedan ser invitados a figurar en el nuevo gabinete. — Efe.

Francia dispuesta a proteger a las minorías contra el imperialismo anamita

Nelva Delhi, 14. — «Francia llevó a Indochina por la senda de la libertad política, pero está decidida a proteger a las minorías contra el imperialismo anamita. Indochina está llamada a ocupar una posición análoga a la que en el «Commonwealth» británico tienen el Canadá o Australia», ha declarado el gobernador general de aquella posesión francesa, almirante Thierr d'Argenlieu, que se dirige a Calcuta desde Chungking, donde ha conferenciado con Chan-Kai-Chek acerca de la ocupación china del Tonkin. Se cree será firmado en breve un acuerdo que determine el carácter provisional de la ocupación. — Efe.

La situación en Batavia
Batavia, 14. — La situación parece ser hoy más tranquila en la zona donde resultaron ayer seis indonésicos muertos y dos heridos.

Más al norte del país, los japoneses parecen haber confirmado su autoridad, después del ultimátum que les dirigió el general Christen, conminándoles a que no cedieran terreno ante los indigenas. Se dice que éstas han encarecido a todos los holandeses residentes en Seababaja. En la zona de Mesterernatis, muy agitada durante los pasados días, se ha restablecido el orden tras la detención de numerosos indonésicos. — Efe.

Siria y Líbano lucharán contra la infiltración sionista

Damasco, 14. — Los primeros Ministros, Ministros de Asuntos Exteriores de Siria y del Líbano, así como otros varios dirigentes de esos países, han celebrado en Zabadani, a proximidad de Damasco, una conferencia en que se acordó luchar, de consuno con los demás Estados árabes, contra la infiltración sionista. También fué tratada la cuestión de la evacuación de las tropas aliadas y de la entrega de los servicios y recursos que se hallan en manos de los aliados.

La reunión, en la que parece fueron igualmente discutidas las relaciones con los Estados de Levante con Francia, se considera preliminar de la próxima conferencia de la Liga Árabe.

La fracción parlamentaria liberal-constitucional — ha anunciado — pedirá se señale un plazo para la evacuación de Siria por las fuerzas extranjeras. — Efe.

A los 89 años, Bernard Shaw asegura su vida
Londres, 14. — Acaba de suscribir una póliza de vida por diez años el célebre autor, escritor y crítico George Bernard Shaw, que actualmente cuenta ochenta y nueve años de edad.

CLAUSURA, EN SEVILLA, DE LA XII ASAMBLEA NACIONAL DE PADRES DE FAMILIA

Asistió el Ministro de Obras Públicas

Sevilla, 14. — Con extraordinaria solemnidad y enorme concurrencia se ha celebrado, a las siete y media de la tarde, en la Catedral, la solemne sesión de clausura de la XII Asamblea Nacional de Padres de Familia.

Ha presidido el Cardenal Segura, que tenía a su lado al Obispo de Sigüenza, doctor Muñoz Yerro, con el Ministro de Obras Públicas, ferviente propagandista católico, Fernández Ladreda.

El señor Sánchez Apellaniz, de la mencionada Asociación sevillana, trazó la figura castrense y católica del señor Fernández Ladreda y recordó que en la Cruzada Nacional, que le sorprendió en Oviedo, organizó un Batallón de Voluntarios para servir a Dios y a España.

Después de unas palabras del Marqués del Vivel, Presidente de la Confederación Católica de Padres de Familia, pronunció el discurso de clausura el Ministro de Obras Públicas, señor Fernández Ladreda.

Aludió a la trascendencia de las conclusiones que han sido aprobadas en esta XII Asamblea de Padres de Familia. Citó hechos históricos, y añadió que en España hubo siempre un pensamiento de unidad católica y cristiana.

Comentó la labor de la última República española, y dijo que había querido descatolizar a España y subvertirla en lo moral y en lo social. La República trató en vano de socavar el fundamento de la familia y de la escuela, porque quería formar una sociedad sólo para el bienestar material de los hombres, descuidando la espiritualidad, que es la base y el centro en que se revela en sentimiento católico del pueblo español. Terminó diciendo: No puede haber cristianismo verdadero si falta la fe, y no debe repetirse en España el hecho de que los padres envíen a sus hijos a aquellos centros que eran enemigos de Dios y de la Iglesia, donde la revolución se convertía

en una enfermedad contagiosa y permanente.

Después del discurso del señor Fernández Ladreda, que fué oído con extrema atención, el Cardenal Segura cerró el solemnisimo acto, con unos palabras, en las que glosó las conclusiones de la Asamblea. — Cifra.

«El peligro comunista no ha dejado de ser amenazador», ha dicho el Cardenal Primado

Toledo, 14. — Bajo la presidencia del Arzobispo Primado, doctor Pla y Deniel, se ha clausurado hoy la Asamblea de los jóvenes de Acción Católica.

El doctor Pla y Deniel pronunció un discurso sobre la importancia y necesidad del apostolado seglar entre los obreros, en el que dijo:

«En la opinión extranjera de la post-guerra se nota un mayor respeto para el ideario católico. Cierto que el peligro del comunismo no ha dejado de ser amenazador, pero todo el mundo observa cómo el comunismo no puede ya presentarse como único ideal redentor. Interesa mucho que la Acción Católica cuide de que precisamente en el tránsito de la escuela al taller y a la fábrica no naufrague la fe de las masas obreras, alejadas de la Iglesia porque los católicos no se cuidaron de poner en práctica las doctrinas contenidas en las encíclicas sociales de los últimos Papas. Los intereses de los obreros no tienen nada que temer de las doctrinas y de la Iglesia de Cristo, ya que no existen la menor incompatibilidad entre los ideales eternos y el mejoramiento de la clase obrera. — Cifra.

Aterrizaje forzoso de un avión francés, en Mahón

Los pasajeros se asombran de lo bien que se vive en España

Mahón, 14. — El avión «Junkers» número 52, de nacionalidad francesa, que realizaba el vuelo Argel-París, vía Marsella, a causa de una avería en el motor, tuvo que aterrizar en el aeródromo de la carretera de San Luis, inmediato a Mahón. Tripulaban el avión cuatro aviadores y viajaban en él veintitrés pasajeros, de ellos siete niños. Todos fueron atendidos seguidamente por el jefe del aeródromo, facilitándoseles traslado a la ciudad, donde se hospedaron en el hotel Rusianante.

El cónsul francés, que se encontraba de paso en ésta atendió a los viajeros, en tanto se realizan gestiones para que puedan reanudar su viaje.

Son interesantísimas las manifestaciones hechas por los pasajeros al verse sorprendidos por las facilidades que encuentran en España para adquirir artículos comestibles y de vestir. Con gran satisfacción compraban pasteles, embutidos, zapatos, medias, jabones de tocador e incluso telas.

No recatan su asombro al poder contrastar la falsedad de las noticias que circulan por el extranjero sobre la situación española, que ven totalmente normal. — Cifra.

Diecisiete mil internados en los campos de Belsen y Berben declaran la huelga del hambre

Consideran injustas las restricciones a que están sometidos

Londres, 14. — Diecisiete mil internados de los campos de Belsen y Berben, destinados a albergar ahora a personas que se han quedado sin alojamiento, se han declarado en huelga, quedándose un día sin comer como protesta del trato que reciben del Gobierno militar, según dice el corresponsal del Observer en Luneburgo.

Protestan dichos internados porque se les da pocos alimentos, porque son demasiados los internados en estos campos y porque están sometidos a restricciones que creen son injustas.

De los diecisiete mil internados, once mil son judíos que estuvieron internados en el campo de la muerte, como era conocido el de Belsen. El resto son polacos y de otras nacionalidades, que no estuvieron en el campo de Belsen, pero que trabajaron en Alemania, considerados como esclavos prisioneros.

Cada uno de estos supervivientes — dice el corresponsal — ha visto a sus familiares conducidos a las cámaras de gas o torturados hasta causarles la muerte. Los barracones donde se encuentran acomodados actualmente parecen limpios y asemejan una pequeña ciudad, pero esta apariencia de normalidad es sólo superficial, pues nadie olvida que vive en el mismo lugar que ocuparon cuando estaban los alemanes. — Efe.

«Va a consumarse un crimen histórico»

Palabras de Laval al comunicarle que sería ejecutado esta mañana

París, 14 (urgente, 23.40 horas). — Laval será ejecutado mañana, lunes, por la mañana, según anuncia la Agencia United Press. — Efe.

Se comunica la noticia a Laval

París, 14. — El acuerdo oficial fijando la ejecución del ex Presidente del Consejo, Pierre Laval, para el lunes, en el fuerte de Chatillon, próximo a esta capital, fué trasladado al rey, por sus defensores, a última hora de la tarde. Laval, según ha manifestado el letrado Albert Naud, escuchó el trágico anuncio con calma y valor.

Pierre Laval — añadió — habló de su mujer y de su hija, sin hacer a la ejecución más comentario que éste: «Va a consumarse un crimen histórico. Sólo espero que la Historia vuelva por los fueros de la Justicia.»

Desde que De Gaulle anunció el viernes que seguramente no habría nuevo juicio contra Laval, éste había perdido la esperanza de que se le instruyera nuevo proceso.

Albert Naud, que demostró extraordinario valor al servicio del movimiento de resistencia clandestino desde 1940, declaró no puede negarse gallardía a la actitud de Laval.

Resulta deprimente — dice que este proceso no haya arrojado luz sobre cosas alguna. Ha sido una parodia de justicia, seguida por un asesinato legal. — Efe.

Comunicación al Tribunal

París, 14. — Mornet, el fiscal que ha actuado en el proceso Laval, y el Presidente del Tribunal Supremo, han recibido una notificación oficial del Ministerio de Justicia en el sentido de que deben acudir mañana, a hora temprana, al Palacio de Justicia, para trasladarse al fuerte de Chatillon, donde se efectuará la ejecución de Laval, se cree que hacia las nueve de la mañana. — Efe.

«EL SECRETO DE LA BOMBA ATÓMICA NO ES TAL»

Afirmaciones de un corresponsal británico en Washington

Londres, 14. — Hay motivos para creer que con el tiempo será descubierto el medio de hacer explotar las bombas atómicas que se hallan camino de su objetivo, gracias a una nueva forma de radiodefensa de interceptación, dice el corresponsal en Washington del periódico Sunday Times.

Con relación a la reciente declaración del Presidente Truman de que el secreto de la bomba atómica no será comunicado a los países extranjeros, el corresponsal añade:

«Pero yo he oído los informes de los hombres de ciencia ante la Comisión del Congreso, y en ellos se afirma que el secreto de la bomba atómica no es tal secreto y que la única ventaja que tiene Norteamérica es su capacidad industrial.» Truman y el Congreso están estudiando con preocupación qué ha de hacerse con respecto a la bomba atómica — agrega el corresponsal —, pero aun ha de pasar tiempo antes de que quede fijada la política a seguir. — Efe.

Sebastián Bosch Bulbena

Ha fallecido, a la edad de 32 años, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica (E. P. D.)

Sus afligidos: padre, madre entera, hermanos, hermanos políticos, tíos, sobrinos, primos y demás familia, al participar a sus amigos y conocidos tan dolorosa pérdida, les suplican le tributen un recuerdo en sus oraciones y se sirvan asistir a la casa mortuoria, avenida de la República Argentina, núm. 252, hoy, lunes, a las cuatro de la tarde, para acompañar al cadáver a la iglesia parroquial de San José de Gracia, y después al Cementerio del Este. No se invita particularmente

ACTIVIDAD DEPORTIVA

EL I ESPAÑA - SUIZA DE TENIS

CON LA VICTORIA EN «DOBLES» LOGRADA POR MASIP-BARTROLI, EL EQUIPO ESPAÑOL DOMINA AL SUIZO POR DOS VICTORIAS A UNA

La jornada de hoy, lunes, tiene el carácter de decisiva para este primer choque entre los tenistas hispanos y los helvéticos

Este primer encuentro internacional entre los equipos representativos del tenis español y suizo, que se está desarrollando en las pistas de la R. S. T. Pompeya, constituye un brillante éxito espectacular y deportivo, puesto que se ha demostrado, en primer lugar, que nuestros aficionados al deporte acuden siempre cuando de algo importante se trata, y llenan hasta la bandera las gradas de la pista de concursos del club de la calle de la Travesera, cosa que indica claramente que los partidos y el resultado final del encuentro interesan no poco, y, además, que existe verdadero interés para cotejar la forma de nuestras raquetas con las de allende las fronteras.

Esta vez se trata del choque entre dos equipos cuyas naciones se han visto, afortunadamente, apartadas de la gran catástrofe internacional que durante los últimos años ha asolado todos los rincones del mundo. Este interesante «match», además de servir de eficaz vehículo para informar al resto del mundo del estado de nuestro deporte tenístico, sirve, asimismo, para desmentir las tendenciosas campañas que sobre la situación de España se divulga tendenciosamente por el extranjero, quedando demostrado, no sólo en esta organización, sino en todos los órdenes de la vida, que aquí disfrutamos de una envidiable y tranquila normalidad.

La noble y laboriosa nación helvética será por segunda vez portadora de la verdad al resto de Europa y al mundo entero. Primeramente lo fué por mediación de los ciclistas que participaron en el Circuito del Norte, y más tarde en la Vuelta a Cataluña, y hoy, en ocasión de este primer encuentro España-Suiza de tenis, tendrán motivo de ratificar esos deportistas llamados Spitzer, Buser y Hounder.

Además de este motivo patriótico, suficiente para proclamar nuestro orgullo de españoles, este encuentro internacional tenístico que se desarrolla en Barcelona, mirado bajo el prisma de lo deportivo, nos hallamos con que nuestros muchachos están logrando un magnífico resultado sobre los representantes suizos.

Sabido es que la primera jornada, celebrada el sábado, finalizó con empate a una victoria por equipo, debido a los éxitos alcanzados por Maneff y Masip, en los partidos individuales, sobre Carles y Spitzer, respectivamente.

Ayer, por la mañana, se celebró el partido de «dobles», que se presentaba con carácter decisivo, puesto que el equipo que lograra la victoria podía apuntarse un tanto por ciento muy crecido de probabilidades para apuntarse definitivamente el triunfo del encuentro, y ello se tradujo en un llenazo formidable; al abandonar las localidades, el público se mostró satisfecho, y no se lamentó de los implacables rayos de sol que tuvo que soportar, impropio ciertamente del mes de octubre.

La pareja española, integrada por Masip y Bartrolí, se adjudicaron brillantemente la victoria, al vencer, en tres períodos, a los jugadores suizos, que opusieron una tenaz resistencia, que quedó verdaderamente grafiada en el marcador.

El primer período se inició con ventaja suiza (1-0), para ser igualada por España (1-1), logrando los helvéticos apuntarse hasta 3-1 de ventaja, recuperándose los españoles, que lograron la igualdad a 3; ventaja suiza e igualada a 4; ventaja española e igualada a 5; ventaja suiza e igualada a 6, y desde este momento ventaja española, hasta adjudicarse el período.

El segundo período fué de clara ventaja para nuestros jugadores, puesto que marcharon delante en todos los juegos, mientras el tercero tuvo un desarrollo casi idéntico al primero, y que fué decidido por el mismo tanteo.

Si analizamos la labor de los cuatro jugadores españoles deberemos destacar la brillante forma para el «dobles» de Bartrolí, que superó ligeramente, en esta modalidad de juego, al campeón de Es-

paña individual, Masip, sin que ello quiera decir que no estuviese éste a su altura. Y en cuanto a los suizos, nos satisfacemos más Hounder que Buser, mejorando el primero la impresión que nos produjo por su juego «estático» de su encuentro individual con Carles.

El resultado técnico del partido fué: Masip-Bartrolí vencen a Buser-Hounder, por 8-6, 6-2, 8-6.

España, 2 victorias; Suiza, 1. Por la tarde, y con la misma brillantez que por la mañana, se celebró el partido individual, fuera de competición, entre Bartrolí y Buser, encuentro que se resolvió favorablemente para nuestro representante, después de cinco interesantísimos períodos, señalando el marcador el siguiente resultado técnico: Bartrolí vence a Buser, por 1-6, 6-3, 6-4, 1-6 y 7-5.

Al finalizar este encuentro se nos informó que en las propias pistas de la R. S. de T. Pompeya se ha organizado para mañana, martes, por la mañana y por la tarde, una serie de encuentros entre nuestros jugadores y los helvéticos, bajo el programa siguiente: A las diez y media, Bartrolí-Hounder; a las doce, Masip-Hounder. Por la tarde, a las tres, Castella-Maneff, y a las cuatro, el «dobles» entre Buser-Hounder contra Masip-Carles. Es decir, tenemos en perspectiva una bella e interesante jornada de tenis, que dará ocasión a comprobar nuevamente el excelente juego de los representantes helvéticos.

Hoy tendrá lugar la última jornada con los dos partidos individuales, Spitzer-Carles, por la mañana, a las once y media, y por la tarde, a las tres y media, Masip-Maneff. Esta jornada puede ser la decisiva, puesto que puede producirse una nueva victoria del equipo suizo por mediación de su campeón nacional, Spitzer, sobre Carles, y hallarnos entonces con un empate a dos victorias, y en ese caso, el encuentro entre nuestro campeón Pedro Masip y el suizo Maneff adquiriría carácter verdaderamente apoteósico, puesto que la mayor o menor fortuna, acierto o nerviosismo de cualquiera de ambos jugadores podría decidir, para uno u otro equipo, el resultado definitivo de este a todas luces interesantísimo I España-Suiza.

Esperamos, no obstante, que nuestros jugadores, dando cuenta de la trascendencia de sus actuaciones, lograrán para España la primera victoria de este encuentro inicial entre las dos naciones neutrales del continente europeo.

El Trofeo Presidente, de balón a mano

Resultados de ayer

Tarrasa, 3; Barcelona, 12.
San Felú, 9; Granollers, 3.
Vallvidrera, 3; Payt, 1.
Sabadell, 2; D. Universitario, 6.

La jornada de vuelta de la primera eliminatoria del Trofeo Presidente Federación ha registrado resultados normales. Resalta el amplio triunfo del San Felú sobre el Granollers, que, si bien era previsible, la victoria de los de la ribera del Llobregat, no daba margen a creer que fuera realizada por tan copioso tanteo.

Y como el D. Universitario ratificó su triunfo sobre el Sabadell, quedan clasificados, para la segunda eliminatoria, Hispano Francés, Latino, Barceloneta, Vallvidrera, San Felú de Llobregat y D. Universitario.

EL LATINO VENCE AL HISPANO FRANCÉS POR 5 A 2

En partido amistoso, jugaron el Latino e Hispano Francés. Después de un encuentro emocionante de veras y bien llevado por ambas partes, venció el Latino, por 5 a 2.

EL XV CAMPEONATO NACIONAL DE LIGA

DE TONICA COMPLETAMENTE «CASERA» FUE LA CUARTA JORNADA, CON EL UNICO RESULTADO SORPRESA DE LA VICTORIA DEL OVIEDO, EN SAN MAMES. - DESPUES DE ESTA JORNADA, SE REGISTRA UN «QUINTUPLE» EMPATE PARA EL PRIMER PUESTO

RESULTADOS DE AYER

CAMPEONATO NACIONAL DE LIGA IV Jornada

Primera División

ESPAÑOL, 4; CELTA, 1.
AT. AVIACION, 2; BARCELONA, 0.
VALENCIA, 2; MURCIA, 0.
AT. BILBAO, 2; OVIEDO, 4.
ALCOYANO, 3; HERCULES, 1.
GIRON, 2; CASTELLON, 0.
SEVILLA, 2; MADRID, 1.
Puntuación: Barcelona, Valencia, Oviedo, Sevilla y Gijón, 6 puntos; Alcoyano, 5; At. Aviación y Madrid, 4; Español, At. Bilbao y Celta, 3; Murcia, 2, y Hércules y Castellón, 1.

Segunda División

G. TARRAGONA, 0; BETIS, 1.
S. SEBASTIAN, 4; SABADELL, 2.
ZARAGOZA, 4; MALLORCA, 1.
JEREZ, 2; CORUÑA, 0.
CORDOBA, 1; SALAMANCA, 1.
FERROL, 4; GRANADA, 0.
SANTANDER, 4; CEUTA, 0.
Puntuación: G. Tarragona y Sabadell, 6 puntos; Córdoba, Betis, Salamanca y Ferrol, 5; Mallorca, Granada, Santander, Jerez y Zaragoza, 4; Coruña y San Sebastián, 2, y Ceuta, 1.

Tercera División

TARRASA, 4; TORTOSA, 1.
JUPITER, 4; GRANOLLERS, 0.
REUS, 2; SAN MARTIN, 0.
GERONA, 2; BADALONA, 1.
SANS, 3; LERIDA, 1.
Puntuación: Badalona, Júpiter y Reus, 6 puntos; Gerona, 5; Sans y Tarrasa, 4; San Martín y Tortosa, 3; Granollers, 2, y Lérida, 0.

CAMPEONATO DE CATALUÑA

Primera categoría, Grupo «A»

San Andrés, 2; Europa, 0.
Villafraanca, 0; E. Industrial, 0.
Figueras, 2; Valls, 2.
Manresa, 2; Villanueva, 4.
Vich, 1; Igualada, 2.
Mataró, 1; Olot, 1.
Puntuación: Igualada, 12 puntos; Villafraanca y E. Industrial, 9; Mataró y Valls, 8; San Andrés y Olot, 7; Villanueva, Europa y Manresa, 4, y Vich y Figueras, 3.

La Copa Presidente en hockey sobre patines

Resultados de ayer Partidos de «ida» de la primera eliminatoria

Reus Deportivo, 0; Reus Ploms, 6.
Natación Reus, 15; Unión Barcelona, 0.
Villafraanca, 8; Tortosa, 1.
Sabadell, 4; Gerona, 1.
Unión, 5; C. H. Sabadell, 1.
Sardañola, 5; Patín, 2.
Gerundense, 8; Español, 0.
F. J. Gerona, 2; Sallent, 5.
Lo más sobresaliente de esta jornada, que inicia la temporada de hockey sobre patines ha sido la abultada victoria del Gerundense, y las magníficas victorias logradas por el Sabadell y el Sardañola.

En la pista del Patín se llevó a cabo el I Campeonato de Cataluña de Velocidad sobre patines, triunfando Carbonell, del Club Patín, que tardó en recorrer los 500 metros del circuito, 1 minuto 18 segundos 1-5. Solorzano, Martínez y Cañellas siguieron, por este orden, en la clasificación al ganador. En hockey sobre patines, los equipos del Unión y del Patín empataron a cuatro goles.

LUCHA - PRICE

Viernes, 19. Noche, 10.15
JOE LUIS - BAMALA

CASA

PLAZA CATALUÑA, 9 - TELER. 3012
SUMAR · CALCULAR · ESCRIBIR
TALLER DE REPARACIONES

PIBERNAT

BASCULAS CALAS PARA CAJAS
Teléfono 9-8 - BARCELONA

EROTYL

VENTA EN FARMACIAS (C. S. 576)

En Segunda División, tarraconenses y velleseños marchan en primer lugar, después de sus brillantes victorias sobre el Betis y el San Sebastián, respectivamente

Hubo un querido compañero, empujando a los pronósticos, que, refiriéndose a los probables resultados de la jornada de ayer, predijo el que: «... no hay dos sin tres», refiriéndose, claro está, a la tónica de «empates» que había imperado en las tres primeras jornadas de la «veleidos» Liga. Pero como el admirado compañero no tuvo en cuenta la «veleidosidad» de esta competición futbolística de «nuestros pecados», que ayer precisamente adoptó una actitud «correcta», la tónica fué relativamente lógica. Así se adjudicaron los dos puntos en litigio los equipos que jugaban en campo propio. Ni un solo empate se produjo en los siete partidos de Primera División, y sólo — para no hacer quedar mal a los «pronosticadores» — hubo un encuentro resuelto en «dobles» en Segunda División, entre cordobeses y salmantinos.

Ahora bien, si se confiaba en los empates en los partidos, quizás no se pensó en el fenómeno que realmente ocurrió, o sea que después de la cuarta jornada se produjera un «quintuple» empate para el puesto de «favoritos». Si a ello se refería el querido compañero, desde estas columnas le felicitamos efusivamente, y por nuestra parte cada vez estamos más satisfechos de poder «observar» los resultados una vez éstos producidos.

De la jornada de ayer, en Primera División debemos observar dos «fenómenos»: El Barcelona ha perdido su pri-

mer partido, y, cosa «rara», ha sido batido por el resultado «estándar» de 2 a 0, o sea que, de seguir así, sabremos ya de antemano a qué atenernos: 2 a 0 a favor o en contra serán los resultados que nos ofrezca el conjunto de Pepe Samitier. Y el otro resultado anormal es el que nos ofrecieron los «desmelenados» leones del Norte, que fueron batidos en su propio feudo por el entusiasta equipo ovelense.

En los demás resultados opinamos que no hubo sorpresa de clase alguna. En Segunda División debemos felicitarlos por los resultados de nuestros representantes — Gimnástico de Tarragona y Sabadell —, quien marchan, ambos a dos, en el primer puesto de la clasificación, después de sus brillantes victorias del viernes y ayer, ante los niños del Betis y donostiarra, respectivamente.

Y finalmente, en el quinto grupo de la Tercera División — el de nuestros regionales — para no quedar rezagados con respecto a los «primeras», establecen también — más modesto — un triple empate para el primer puesto, y así vemos al Badalona, Júpiter y Reus que andan a la «agrea» para conquistar el primer puesto «en solitario». Esto es lo que da de sí la jornada de ayer; veremos lo que nos proporcionará la del próximo domingo, en la que veremos en Las Cortes a los leones bilbaínos. OBSERVADOR

EL R. C. D. ESPAÑOL VENCIO AMPLIAMENTE, EN SARRIA, AL C. CELTA DE VIGO, POR CUATRO TANTOS A UNO

El R. C. D. Español logró ayer la primera brillante victoria — por lo que al resultado que señaló el marcador se refiere — de lo que va de competición ligüera, inaugurando en forma decidida su casilla de tantos a favor, que hasta ayer permanecía con el desconsolador cero. El Español se adjudicó los dos puntos mercedemente, ya que el Celta no fué el enemigo peligroso que se esperaba. El equipo blanquiazul posee sólo tres o cuatro elementos destacables, y ellos son los que, partido tras partido, van salvando al club de una serie de «tropiezos» ininterrumpidos. Desde el primer día se acusa la excelente forma de Trias en la meta, Turiel en la defensa, Jorge en la medular y, ayer, en el ataque, fueron Blay y Agustín los elementos más brillantes del mismo.

Con estos cinco elementos existe base para la formación de lo que hemos dado en llamar conjunto, pero éste, y pesar del tiempo que va transcurriendo, no se ve por parte alguna, y los mismos defectos que acusaron los demás elementos en el partido de su presentación lo acusan hoy, a la vez — aproximadamente — de inaugurada la temporada.

El Español no encontraba el camino del marco contrario, y ha sido necesario la actuación de un ex delantero centro — Blay —, hoy colocado como exterior zurdó de dicha línea, para que fuera perforada la meta contraria, iniciando la «carrera» de tantos dicho exterior. Y fué, asimismo, necesario de que una inoportuna lesión que sufrió Veloy a los cuatro minutos de juego, hiciera desplazar a Agustín del exterior derecha, pasando a interior, para dar a la anquilosada línea atacante una movilidad de que antes carecía.

No quisieramos que se nos considerara como derrotistas por el solo hecho de lan-

zar un «¡alerta!», ya que el 4 a 1 de ayer puede dar lugar a interpretaciones que luego sería más doloroso el comprobar que no existe tal revalorización blanquiazul.

En la medular, rival Jorge, discreto Fábregas y aceptable, mejor después del descanso que en el primer tiempo, V. Hernández, que pasó a ocupar la vacante de Veloy. Y en cuanto al trío defensivo hemos dado ya nuestra excelente impresión.

En cuanto al Celta, vimos en el mismo un conjunto a base de mucho entusiasmo, pero faltando esta vez alguno de sus elementos, como por ejemplo, el eje de la «medular» — Irujo, que no rindió lo que otras veces, y el ataque, si bien tuvo brillantes avances, no tuvo la profundidad necesaria para batir, en más de la ocasión, la meta tenazmente defendida por Trias. Y lo más seguro fué, a pesar del tanteo acusado por el marcador, el trío defensivo en el que Mesa y Deva impusieron en más de una ocasión a la tripleta central del ataque blanquiazul, siendo debidos tres de los cuatro tantos, a dos fallos de Mesa y Deva, y el tercer tanto españolista lo obtuvo este último, al intentar despejar un avance entre Blay y Calvo. Marzá nada pudo hacer en los cuatro tantos que le fueron marcados.

Y para terminar el comentario de este encuentro, que no se distinguió precisamente por la calidad de juego, unos apartados para el colegiado director del encuentro, señor Sanchiz, de Levante. Naturalmente debemos hacer constar nuestra disconformidad con la manera de conducir los partidos, puesto que con sus fallos excitan el sistema nervioso del jugador y espectador más templado. El señor Sanchiz estuvo a punto de que se le escapara el partido de las manos, y no pudo

Mañana, martes, aparecerá

BARCELONA DEPORTIVA

Revista gráfica semanal, totalmente editada en huecograbado
Apresírese a encargar a su proveedor le reserve un ejemplar

MUEBLES LA FABRICA

construye los muebles que le facilitarán el mejor amueblado de su hogar... a precios auténticamente de fábrica. Además, construimos toda clase de mueble de encargo. — Proyectos y presupuestos gratuitos. Facilidades de pago.
MUEBLES LA FABRICA, Radas, 20, P. 3. (final calle Parlamento). Tranvías 20, 29, 31, 52, 55, 57 y 60.

SASTRERIA OLYMPIA

ALDANA, 9 y 11, EDIFICIO TEATRO OLYMPIA. Tel. 3463
Ultimas novedades para caballero y Trajes y Abrigos sastrer señora

I ENCUENTRO INTERNACIONAL DE TENIS ESPAÑA - SUIZA

(Fórmula COPA DAVIS)
Hoy, lunes, 15 de octubre: ULTIMA Y DECISIVA JORNADA
A las 11.30: SPITZER contra CARLES
Tarde, a las 3.30:
MASIP - MANEFF
PISTAS DE LA R. S. DE T. POMPEYA
(Final calle Casanova - Teléfono 74004)

GRANJAS «LA CATALANA»

Leche de calidad
Teléfonos 77677, 83881, 70197 y 82297

El C. de F. Barcelona, con diez jugadores, fué batido, en el Estadio Metropolitano, por el Atlético Aviación, por dos a cero

Madrid, 14. — El Estadio Metropolitano presentó un gran lleno. La expectación por este encuentro era realmente grande, ya que se tenía ganas de comprobar la actual valía del grupo catalán y sostener la comparación con el grupo atlético, que había arrancado de Oviedo un valioso empate. El partido se estropeó cuando iban transcurridos veintidós minutos de juego, al ser expulsado el defensa Curta, por repeler una entrada del extremo Oscar, que se echó sobre Velasco. El árbitro ordenó la expulsión del defensa catalán, y desde aquel momento el juego se apuntó casi siempre por la entrada al jugador contrario, por lo que se dieron casi continuamente casos de suspender el partido para atender algún lesionado. El encuentro, por esta causa, perdió vistosidad y emoción, características con las que comenzó el partido, y que después se perdieron al preocuparse más los jugadores del medio de entrar a sus rivales. El juego fué equilibrado en los dos períodos, salvados aquellos primeros intentos en que el Barcelona comprometió seriamente la puerta de Pérez, en un tiro formidable de Bravo, y que contestó el Atlético con una hermosa combinación, a la que dió fin Campos, con otro disparo magnífico. Después llegó la expulsión de Curta y el cambio de jugadores. Calvet pasó a medio izquierda y César a medio derecha, continuando la misma formación. Continuó el juego duro, con intervenciones arbitrales continuas, y ocho minutos después se lesionaba Germán, que pasó a ocupar el puesto de extremo derecho, retirándose del terreno cinco minutos después, y reapareciendo a los cuarenta y tres minutos. Con estas intervenciones en los dos equipos y Taltavull de eje de la línea media, el juego continuó aburrido y sin ataques que pudieran comprometer seriamente a los porteros, porque los defensas constituían suficiente fortaleza para evitar el peligro. Oscar, que actuó de interior derecha al producirse el cambio, anima un poco la línea, en la que Juncosa se halla completamente desplazado, y la ausencia del único delantero peligroso en el conjunto catalán, César, no dió, a la línea formada por cuatro jugadores, la sensación de profundidad que le da el jugador Leonés.

Después del descanso, estaba perdido para el Barcelona, con un gol ya en contra, y se pensó en una reforma, que tampoco dió resultado. Pasó entonces Gonzalvo II a medio derecha y César a interior izquierda, pero, muy marcado, no pudo lograr lo que se proponía el equipo forastero: Forzar el empate. También el Atlético modificó su línea de ataque, y Germán, que actuaba de extremo, pasó a interior, y Oscar, a su primitivo puesto, cambio originado por continuos roces que se produjeron entre el medio centro Sans y el extremo rojiblanco. A los diecisiete minutos de esta parte, Juncosa, filtrándose por entre los defensas azulgrana, marcaba el primer tanto, magnífico de ejecución y conforme a su estilo; el gol no encorajinó a ninguno de los dos equipos, sino que el juego continuó con la

— porque no acertó a ver lo que ocurría sobre el terreno — evitar que se reapariera una considerable cantidad de «leña» entre los jugadores, cosa siempre lamentabilísima.

Los equipos fueron:
Español: Trias, Ternel, Casas, Veloy (Hernández) Jorge, Fábregas, Agustí (Veloy), Hernández (Agustí), Morales, Calvo y Blay.
Celta: Marzá, Mesa, Deva, Santoro, Fuentes, Sabina, Venancio, Retamar, Muruga, Aretio Roig.

El primer tiempo finalizó señalando el marcador dos tantos a uno favorable al Español, siendo logrados por Blay, Muruga y Blay, a los trece, quince y treinta y un minutos, y después del descanso, Deva, sobre su propia meta y Calvo, a las once y treinta y dos minutos respectivamente. A los treinta minutos abandonó el terreno de juego Veloy, y durante el encuentro se lanzaron siete saques de rincón contra la meta de Trias, por cinco contra la del Celta. — E.F.E.S.E.

parsimonia establecida desde el primer momento y con los extraordinarios de lesiones que se reducían continuamente, y en las que llevaron diploma de honor los jugadores catalanes. Nuevamente Germán, y después Oscar, así como Gabiñondo y Taltavull, con Andrade, cayeron tocados. A los treinta y ocho minutos, el Atlético Aviación consolidaba su triunfo con un nuevo gol, marcado también por Juncosa, a centro corto de Oscar. Desde entonces atacó el Barcelona con insistencia la puerta atlética, pero sin resultado. Aparicio, el mejor jugador sobre el terreno, contuvo admirablemente los ataques, multiplicándose en su actuación.

En la primera parte se tiraron tres córners contra el Barcelona, y en la segunda dos contra el Atlético Aviación y uno contra el Barcelona. El partido defraudó a los aficionados, en cuanto a calidad de juego. Por lo demás, y por la forma de desarrollarse dió motivo para continuos altercados.

Actuó de árbitro el valenciano Tamarit Palaguera, y los equipos fueron:
A. Aviación: Pérez, Cobo, Aparicio, Gabiñondo, Germán, Cuenca, Oscar, Taltavull, Juncosa, Campos y Andrade.
Barcelona: Velasco, Calo, Curta, Calvet, Sans, Gonzalvo II, Gamonal, Morera, César, Gonzalvo III y Bravo. — C.F.R.

LA JORNADA CICLISTA DE AYER

Antonio Crespo, Moscardó Galopa, Miguel Casas y José Fernández fueron los vencedores de las distintas pruebas

La U. D. Las Cortes hizo disputar la II Vuelta a Las Cortes, con motivo de la Fiesta mayor de la barriada, prueba reservada a los cuartos y principiantes, y que reunió a cuarenta y cuatro corredores de las mencionadas categorías, los que debían cubrir diez vueltas a un circuito urbano con un total de 60 kilómetros. La carrera, bien organizada y mejor controlada, obtuvo el éxito deseado, y, a pesar de las averías y alguna caída, terminaron la prueba veintiséis corredores, que se clasificaron así:
1. Antonio Crespo, de la A. C. Montjuich, 1 h. 45 m.; 2. Juan Espín, igual tiempo; 3. Manuel Millá, S. C. Catalana, igual tiempo; 4. David Rodríguez, P. C. Pueblo Nuevo; 5. Vicente Torrella, A. C. Collblanch; 6. ex aequo: Obdulia, Del Olmo, Sospedra, Montaña, Montero, Bover, Salles, Ferré, Castany, Amat, Salvador, Balanques, Baró, hasta los veintiséis clasificados.

Por equipos venció la U. D. Las Cortes, la cual se adjudicó los trofeos del Excelentísimo Ayuntamiento por equipos de tres corredores, y el de Licores Guixer, por haber clasificado más corredores.

Juan Moscardó y Angel Galopa triunfan en una prueba de «turistas»

Por la tarde, la U. D. Las Cortes hizo disputar a sus asociados de la categoría turistas una carrera, la cual se disputó sobre el clásico circuito en carretera de 33 kilómetros, contra el reloj y por equipos de dos corredores, tomando parte doce equipos.

La prueba fué controlada por el cronometrador oficial señor Antonietti, y los corredores se clasificaron por este orden:
1. Juan Moscardó y Angel Galopa, 59 m. 2 s.; 2. Francisco Caldes y José Priego, 1 h. 58 s.; 3. Félix Alias y Julio Mercadé, 1 h. 2 m. 25 s.; 4. J. Morales y A. Abella, 1 h. 2 m. 54 s.; 5. D. Mañes y F. Esteve; 6. F. Martínez y R. González; 7. F. Llopis y A. Villalonga.

Victoria de Miguel Casas, en Caldas

Ayer, por la mañana, en Caldas de Montbuy, se celebró una carrera organizada por la U. C. Caldense, la cual estaba abierta a todas las categorías, disputándose la misma en dos sectores: el primero, de una vuelta a un circuito por carretera de 30 kilómetros, contra el reloj, y después, dos vueltas más al

El portugués Joe Luis frente a Bamala, el viernes, en el Price

Después de sus brillantísimos triunfos sobre los mejores pesos medios y mediano ligeros, el portugués Joe Luis se enfrenta al aragonés Bamala, indudablemente el mejor estilista dentro de ese peso y uno de sus más difíciles adversarios, pues hasta hoy, sin duda alguna, Joe Luis no habrá encontrado ningún hombre de la clase del aragonés.

El combate, que tiene en sí gran interés, tiene también un magnífico complemento en la reunión del viernes, y en ella veremos a Tabola, el popular campeón catalán de los medios, frente a un buen peso medio madrileño, que acaso pudiese ser Béjar.

En el mismo programa, Heras, campeón catalán de los mediano ligeros y figura de máximo relieve en la lucha, disputará al valenciano Benavent otro magnífico combate, y en el primero de la noche, Monteco, bien conocido de nuestros aficionados por su gran clase, dará la réplica a Sandor, la revelación de esta temporada.

EL C. A. LAYETANA DE MATARÓ, VENCEDOR, POR EQUIPOS, DEL TROFEO OTOÑO DE ATLETISMO

El equipo del C. de F. Barcelona rebajó la «plus marca» regional de 4 x 200 relevos

Como prólogo a la temporada 1945-46 en pista, la Federación Catalana de Atletismo, y bajo el control técnico del Colegio de Jueces y Cronometradores de la misma Federación, se disputó, en el Estadio Municipal de Montjuich, el Trofeo Otoño, en el que han tomado parte todos los más destacados atletas de nuestra región.

La nota más destacada fué en la prueba de relevos 4 x 200, en la que el equipo del Club de Fútbol Barcelona y el C. Natación Barcelona — éste de nueva formación — lograron rebajar la plus-marca regional de la prueba, siendo el tiempo anterior de 1 m. 37 s. 1-10, dejándolo establecido, y en poder del club azulgrana, en 1 m. 36 s. 4-10; el equipo estaba formado por Pallás, Belmonte, Portolés y Mercadé.

El trofeo en litigio fué conquistado por el Centro Atlético Layetana, de Mataró, seguido por el C. E. y E. Gerundense.

Los resultados de las diferentes pruebas fueron:

Clasificación final por equipos, según la tabla finlandesa:
1. C. A. Layetana, de Mataró, 2,178 puntos; 2. G. E. E. Gerundense, 1,026; 3. C. N. Barcelona, 1,811; 4. U. D. Vich, 1,728; 5. C. D. Hispano Francés, 1,611; 6. R. C. D. Español, 1,456 puntos.

La Copa «Conde de Egara» en hockey

Partidos de «vuelta» de la primera eliminatoria
Tarrasa B, 0; Tarrasa, 3.
Rimas B, 1; Barcelona, 2.
Egara B, 2; Rimas, 1.
Barcelona B, 0; Egara, 0.
E. D. Tarrasa B, 0; Pedralbes, 1.
Junior B, 0; Polo, 6.

Se han clasificado para los cuartos de final: Tarrasa, Barcelona, Rimas, Egara, E. D. Tarrasa, Polo, Junior B y E. D. Tarrasa B.

Destaca de la jornada el empate obtenido por el reserva barcelonista y el triunfo alcanzado por el Pedralbes, aunque no le salva de quedar eliminado.

El Campeonato de Cataluña de Baloncesto

Resultados de los partidos celebrados en el día de ayer, correspondientes a la novena jornada:

Primera categoría (Grupo «A»)
Mongat, 39; Juventud, 25.
Manresa, 16; Calella, 22.
San José, 18; Barcelona, 25.
Clasificación: Mongat, 12 puntos; Barcelona, 11; Calella, 9; Manresa, 8, y Juventud y San José, 7 puntos.

(Grupo «B»)
Layetana, 80; U. G. Badalona, 30.
C. C. Hospitalet, 31; C. de B.I.B., 33.
C. C. Badalona, 35; Español, 42.
Clasificación: Layetana, 12 puntos; C. C. Hospitalet, C. C. Badalona y Español, 9; U. G. Badalona, 8, y C. de B.I.B., 7 puntos.

3,000 metros marcha atlética. — 1. Agustín Gimeno, C. F. Barcelona, 24 m. 13 s. 100 metros lisos. — 1. Joaquín Codolá Lanzamiento del martillo. — 1. Joaquín Massa, C. N. Barcelona, 20'28 metros. Salto con pértiga. — 1. Joaquín Rallo Lanzamiento del peso. — 1. Juan Fité, 400 metros vallas. — 1. Salvador Mercadé C. F. Barcelona, 59 s. 7-10; 2. Lanzamiento de la javalina. — 1. Juan Pita, G. E. y E. Gerundense, 48'97 5 000 metros lisos. — 1. Juan Noguera, 800 metros lisos. — 1. Agustín Arxé, 110 metros vallas. — 1. Alfonso Par, Salto de altura. — 1. Ernesto Pons, Salto de longitud. — 1. Ernesto Pons, 400 metros lisos. — 1. Enrique Sales, Lanzamiento del disco. — 1. Ernesto Pons, Layetana, 36'45 metros; 1500 metros lisos. — 1. José Fontseré, Triple salto. — 1. Ernesto Pons, Relevos 4x200 metros lisos. — 1. C. F. Barcelona, 1 m. 36 s. 4-10; 2. C. N. Barcelona, 1 m. 37 s.; 3. G. E. y E. Gerundense, 1 m. 37 s.

«Cala», del Marítimo, vencedor de la segunda regata para «Star» Copa Diputación

Organizado por el Club Marítimo, tuvo lugar, en aguas de nuestro puerto, la disputa de la segunda y última prueba para yates de la clase «star» fórmula internacional, correspondiente a la regata nacional para disputar la Copa de la Excelentísima Diputación Provincial 1.ª año. El viento, fofo NE.

El resultado de la prueba fué el siguiente:
1. «Cala», del Marítimo, patronada por don Olegario Monegal; 2. «Bribón II», del Náutico, patronado por don Enrique Llaudet; 3. «Chiripa»; 4. «Alza»; 5. «Siroco». Los yates «Bruna» y «Sirios» se retiraron a media regata.

Por existir empate entre los yates «Cala», «Bribón II» y «Chiripa», tendrá que celebrarse otra regata de desempate entre estas embarcaciones.

El «quince» del C. N. Barcelona fué batido por el Campeón de España de Rugby, C. de F. Barcelona

En la jornada de rugby celebrada ayer hizo su presentación el equipo titular del Club Natación Barcelona, enfrentándose al equipo campeón de España, C. F. Barcelona, que dió como resultado que los azulgrana triunfaran sobre los enadadores por 23-3.

El equipo reserva del Barcelona jugó contra el Juventud, triunfando los barcelonistas por 8-0.

Frontón Cataluña
Hoy, tarde, a pala:
Baracaldo - Chene
contra Elorrio - Oroz III
Noche, a cesta:
Echevarria - Ramos II
contra Aramburu - Rocha

FRONTON CHIQUI
Hoy, tarde: Teresita - Pepita
contra Asunción - Aurora
Noche: Arrate II - Toni
contra Maruja - Petrita

Coñac
EXCELSIOR
Bobadilla
Jerez
El coñac que todos beben
Representante: J. OLIVER - Tel. 77476
pruebe y compare

La acertada solución de un problema

Lavando con LIBEL resuelve el problema de la limpieza y duración de las ropas infantiles. Sin restregarlas ni retorcerlas, LIBEL, la acertada solución jabonosa neutra, las deja impecables, más resistentes a los trones y aptas para una larga vida.

...para garantía, tiene usted...

LIBEL
Lavado perfecto de prendas finas
PRODUCTO DE HIJOS DE E. BARANGE, S. A - BARCELONA

Medias, tules, gasas, lencería, encajes, combinaciones, blusitas, jerseys y prendas deportivas permanentemente nuevos lavándolos con LIBEL

Paquetes en los comercios

Discurso del Ministro de Educación Nacional en la Facultad de Derecho de Zaragoza

(Viene de la pág. 8.)
en nuestra Patria prestigio universal, y que otra vez serán base de esplendor y prosperidad para la vida política y económica de España.

La investigación jurídica

En el campo de la investigación, la ciencia del Derecho ha logrado notorio impulso por virtud de los institutos especializados del Consejo Superior de Investigaciones Científicas. El Instituto «Francisco de Vitoria», con sus diversas ramas, que abarcan la totalidad de las secciones del Derecho, ha publicado monografías y tesis doctorales, así como otros trabajos de relevante interés, por medio de la Revista de estudios jurídicos y del Anuario de Historia del Derecho Español. Paralelamente ha laborado el Instituto de Economía «Sancho de Moncada», por medio de sus anales o de publicaciones útiles para la historia y el análisis de nuestras actividades económicas. Precisamente en estos momentos prepara, y va a ser en breve una fecunda realidad, la «Biblioteca de economistas españoles», tan necesaria para el estudio de nuestra historia y de nuestras ideas en el campo de la Economía.

Un vacío sensible ha venido a llenar el Instituto de Sociología (Jaime Balmes), cuya Revista Internacional quiere ser exponente del desarrollo de estos estudios en Europa y América e índice de la actividad científica española. En íntima relación con el Ministerio de Justicia, se ha creado el Instituto Nacional de Estudios Jurídicos, dedicado esencialmente a profundizar la fisonomía propia de nuestro Derecho patrio.

El 29 de abril de 1944 se instituyó en Salamanca el Instituto de Derecho Canónico «San Raimundo de Peñafort», y meses después, para lograr el estudio íntimo, ajustado y profundo de los vínculos y compenetraciones entre la Iglesia y España a través de los siglos, se constituyó en Toledo — sede de la Historia eclesiástica y cultural de nuestra Patria — el Instituto «Padre Enrique Florez».

Por si este esfuerzo, pluriobjetivo de propósitos en su iniciación, no fuera expresivo de la preocupación del Estado por la ciencia del Derecho, tengis aquí, en esta región de preclaros maestros de la ciencia jurídica, un espléndido ejemplo con vuestras tres semanas de Derecho aragonés celebradas en la Universidad de verano de Jaca, en las cuales se ha renovado la añeja y gloriosa tradición de los cultivadores del rico monumento legislativo que es el Derecho Foral de Aragón.

La vida universitaria

Por otra parte, el Ministerio ha atendido con singular preferencia la dotación de los seminarios jurídicos, y de forma especial la provisión de cátedras en las Facultades de Derecho, algunas de las cuales habían sido reducidas, por las vicisitudes de la guerra, a su más mínima expresión. Más de medio centenar de nuevos cátedráticos de Derecho se ha incorporado al servicio docente, y muchas otras cátedras han sido objeto de dotación. Quiero citar entre estas últimas, por su novedad en la vida universitaria, la cátedra de Derecho Indiano en la sección de Historia de América de la Universidad de Sevilla, destinada a impulsar la investigación en el monumento jurídico inmortal de nuestra incomparable legislación de Indias.

Al mismo tiempo que se elevaba en su sé-

lida y armoniosa perspectiva arquitectónica esta nueva Facultad, cuya construcción e instalación culmina hoy después de ejemplares esfuerzos, se acometían reformas en los edificios de otras Facultades de Derecho y se iniciaban los trabajos para la que ha de alzarse pronto en el recinto de la Ciudad Universitaria de Madrid, una vez se haya dado cima al minucioso estudio de distribución de sus aulas, seminarios y bibliotecas.

Todas las Facultades de Derecho, cuando no erigidas en su totalidad, como nos proponemos realizar en Salamanca y en La Laguna, serán reformadas y ampliadas en sus viejos edificios, convirtiéndolos en capaces y dignas de la función docente e instalándolos con el decoro y los medios que la vida escolar reclama. De esta política constructiva son ya ejemplo la Facultad de Valladolid, la de Barcelona y la de Murcia, y lo serán en el más breve plazo las de Granada, Valencia y Sevilla, dentro del marco general del afán perseguido por el Ministerio en el último lustro de dejar, tanto en lo material como en lo espiritual, la huella inconfundible de la política creadora de Franco.

La perspectiva del porvenir

Como en una amplia visión panorámica ha quedado recogido aquí el conjunto de las realizaciones conseguidas a fin de que, proyectadas con trazo vigoroso sobre la esperanza del futuro, nos marquen las metas que aun quedan por alcanzar. Despertada en sus raíces la Universidad, puesta en orden de servicio, España la venerable milicia de la investigación y trazado el encuadramiento de nuestros afanes en la empresa del estudio, sólo nos resta afirmar que no nos amedrenta la incógnita del porvenir. Tenemos fe en la misión espiritual que dió a los españoles aquel sentido de responsabilidad que nos haga dignos de la esperanza que puso en nosotros la Historia y de todo lo que nos resta realizar como depositarios de una cultura milenaria y de los fundamentos de una civilización. España tiene hoy como misión más apremiante la de robustecer los sillares de su auténtica religiosidad. Ningún lugar de España mejor que éste para proclamar abiertamente el valor acuciante de esta empresa, porque en este solar de la raza, junto a la cuna del cristianismo hispánico, suenan con ecos de siglos las palabras que nos dicta como un mandato de la sangre la voz antigua de nuestra fe. Para allanar los caminos de Cristo y llevar a los hombres a las cumbres de la verdad, España se esfuerza por extender a través de todas las zonas de la vida del pueblo los más diversos instrumentos de la cultura, porque quiere antes que nada salvar al individuo de la ceguera de su ignorancia, dándole la luz de la inteligencia que le abrirá de una vez para siempre el itinerario limpio y verdadero de la libertad.

Por eso todo el esfuerzo creador realizado por la Universidad y por los que en ella pusimos — siguiendo el ejemplo del Caudillo — el empeño más ilusionado de nuestra vida, deberá cifrarse con ahínco singular en imprimir a estas empresas que se cumplen en los dominios de la inteligencia aquella dimensión metafísica que da a las obras de los hombres una alcurnia de valor sobrenatural.

Con este signo inaugura hoy sus tareas esta nueva Facultad de Derecho, y comienza para la Universidad un nuevo curso de trabajo y de estudio. Ante las jornadas de desvelo que nos esperan, frente a la perspectiva del esfuerzo denodado en las horas anónimas de los seminarios y de los laboratorios, cuando uno ideología materialista confunde las doctrinas y trata de combatir los reductos ideológicos desde los que el pensamiento y la razón se esfuerzan por defender el sentido espiritual del mundo y de la vida, en estos momentos en que el cielo parece querer alejarse de la tierra, España, más que nunca, debe sentirse depositaria del destino histórico que pesa sobre ella, y consciente de su inmensa responsabilidad, afirmarse con entereza sobre las raíces del pasado y afrontar el horizonte del porvenir con su confianza puesta en el Caudillo que nos riga, alentado por una inspiración providencial. — Cifa.

TOROS

Triunfo de Ortega y «Mano-lete» y grave cogida de «Carnicerito de Méjico»

A las cuatro y cuarto, y bajo la presidencia del señor Berrio, comenzó la corrida de ayer en la Monumental. Ortega, Carnicerito de Méjico y Manolete eran los encargados de estoquear cuatro toros de Galache y dos (segundo y sexto) de Manuel González. Aceptable entrada.

Primero. — «Bravito», negro, como todos. Verónicas admirables de Ortega y un quite magistral del mismo. El toro hace bueno el nombre que lleva y es noble. Tres puyazos y tres pares de banderillas. Ortega realiza una faena soberbia, en la que sobresalen los pases naturales, tanto con la zurda como con la derecha. Suena la música, las ovaciones se suceden, y, como final, hay una gran estocada. (Ovación grande, oreja y vuelta al ruedo.)

Segundo. — «Bailadors». Achucha de salida, sobre todo por el derecho, y empuja hacia dentro. Carnicerito de Méjico lancea muy valiente, y luego es cogido de ternero Cepeda, sin consecuencias, afortunadamente. Vemos un notable quite de Manolete. Coge los palos Carnicerito y lleva tres pares superiores, el segundo por dentro, muy cerrado. Solicita clavar otro, le las cortas, que también clava por dentro, y el bravo diestro escucha ovación tras ovación, de cuyos aplausos participa Arruza al brindar la muerte. Carnicerito. Pasa éste por bajo, da, eruido, uno alto, otro de pecho con la derecha y luego torrea en redondo, paradísimo, con la misma mano, por lo que oye música. Se queda la res, vienen unos pases para igualar, y, para remate, una estocada superior. (Ovación, oreja y vuelta.)

Tercero. — «Novelista», cornalón y reservón. No vemos nada en el primer tercio, salvo tres puyazos de Relámpago, de los que sale suelto el acobardado bicho. Tres pares. Manolete aguanta mucho con la muleta, y aunque el enemigo se le va en diversas ocasiones, cada vez que se enfrenta con él para y consiente una enormidad y enardece a los espectadores, además de escuchar música. Una estocada tendenciosa, entrando con ganas y con descabello a la tercera. (Ovación, oreja y vuelta a la pista.)

Cuarto. — «Comisarios». Tan pronto como sale, barbea las tablas e intenta saltar. Quiere decirse que es manso, y aunque se libra del fuego, sale huyendo de los puyazos. Dos y medio pares. Brinda Ortega al público y surge el diestro dominador, que convierte a la res en un falderillo y hace lo que quiere de ella. También escucha música, y luego de varios pases de rodillas, agarra media estocada superior. (Otra ovación, otra oreja y nueva vuelta.)

Quinto. — «Cocodrilo». Apenas sale, lo toma de capa Carnicerito con unos lances ceñidísimos, que son jaleados, y al dar uno por el lado izquierdo y retirar el engaño antes de tiempo, es cogido aparatadamente y lo llevan en brazos a la enfermería. Toma Ortega por su cuenta al astado y lo torrea de capa con tal dominio, que lo deja hecho harina. (Gran ovación.) Manso el toro, sale suelto de las varas. Dos pares y medio. Faena de Ortega por bajo, quedándosele el bicho porque ha perdido toda fuerza, tres pinchazos, dobliándose en dos de ellos la espada, una entera y descabello a la segunda. (Palmas abundantes.)

Sexto. — «Canastillo». Sale rematando en tablas y Manolete lo saluda con tres verónicas y media, superiores. Pero se declara manso, y se emplaza cada vez que sale suelto de las varas, por lo que no vemos nada en quites. Tres buenos pares de Pinturas y Jaén. Brinda Manolete al público, empieza a trastear por bajo, y luego, parándose y consintiendo como él acostumbra, produce gran entusiasmo y oye música al torrear en redondo con la diestra y luego con la zurda, en dos tandas de naturales, para adormarse después con varias giraldivas, que son igualmente jaleadas. Media estocada arriba y un descabello a la primera. (Gran ovación, oreja y otros apéndices y vuelta triunfal.)

Peso de los toros en canal: 255, 259, 249, 254, 274 y 275 kilos.

Pocas lindezas hay que decir del ganado, pues excepto el primer toro, bravo, noble y boyante, todos fueron más o menos mansurrones. Gracias a los diestros, con una gran voluntad — pues existiendo la misma siempre, hay medios suficientes —, consiguieron sacar un partido insospechado, y estos buenos deseos tradujéronse en una jornada triunfal para los mismos, sin más nota desagradable — muy sensible, por cierto — que el percañe sufrido por Carnicerito de Méjico.

Domingo Ortega fué el gran maestro de brillante ejecutoria. Aprovechó las buenas condiciones de su primer astado, y llevó a efecto una faena modelo de arte, suavidad y limpieza inigualadas. Sus pases naturales con la izquierda, desafiando de frente y adelantando la muleta para «embarcar» al toro, resultaron de una belleza magnífica. Porque así es como se torrea al natural, no de perfil, y con este procedimiento que ayer siguió Ortega es como, de paso, se domina a los toros, ora se torree con una mano o con otra. En los otros dos mansos, dominó como él sabe

MUSICA

Los conciertos de la semana

FILARMONICA ORQUESTA Esta notable agrupación musical que tan de tarde en tarde nos es dado escuchar, se presentó, bajo la dirección de José M.ª Roma, para acompañar y completar un recital de lieder. Digamos, en honor de la Orquesta y de su Director, que cumplieron honradamente su cometido y supieron dar a la *Séptima sinfonía*, de Beethoven, y a sendas oberturas de Gluck y Weber, una correcta interpretación, apenas velada por pequeños lunares, muy naturales e inevitables en una agrupación que tan de tarde en tarde hace labor de conjunto.

MONTSERRAT URGELL El resto de este concierto presentaba el atractivo de escuchar, por primera vez en público, a esta joven cantante. Si no poseyera otros méritos, que indudablemente tiene, bastaría para elogiarla el detenido estudio de las obras a que se ha entregado, y que le hicieron presentar versiones correctas y acertadas. Unase a esto su delicadeza en el fraseo, la frescura de su voz, siempre afinada y dúctil al matiz, la extensión notable de su registro, y se comprenderá que su éxito fué franco y merecido.

CULTURAL Esta veterana entidad no ha esperado, para reanudar sus sesiones, a que la temporada se afirmase, y, ante un contratiempo que le llevó a modificar el programa anunciado para su primera reunión, nos ofreció un concierto por la Orquesta Municipal. Basta citar esta agrupación para afirmar que la velada fué agradable para los socios. Para hoy ya anuncia el segundo concierto de su temporada.

LEWCOWICZ Este notable violinista, que ya ha adquirido carta de vecindad en Barcelona, aunque sólo fuera por la frecuencia de sus actuaciones, ha vuelto a reanudar su activa labor de concertista con un selecto concierto en el Palacio de la Música. Su técnica segura y su sensibilidad tan personal se mostraron, una vez más, ante un auditorio incondicional y entusiasta, que no deja de concurrir a sus recitales. Vallribera compartió el éxito, como acompañante, con Lewcowicz.

TOMA DE LA POSESION La competencia, dentro del género lírico, de figura tan destacada como Celestino Sarobe, ha encontrado un marco eficaz para sus actividades en la cátedra de «Alta Opera» de nuestro Conservatorio del Liceo, de la que ha tomado posesión. Enhorabuena. L. G. M.

Asociación de Cultura Musical
HOY, diez en punto de la noche
PALACIO DE LA MUSICA
El pianista **MAGALOFF**
Exclusivamente socios

y fué siempre dueño de sus enemigos y del terreno donde desarrolló las faenas. Una gran tarde del maestro de Borox.

Por el valiente Carnicerito no pasan los años, al parecer. Siempre con su gran voluntad, siempre con sus arrestos, el hombre sale afanoso de palmas, y ayer las escuchó en todo momento, hasta que cayó herido. Arrojado en todo lo que llevó a cabo, emocionó con sus pares de banderillas, se mostró valentísimo con la muleta y mató con mucha gapeza a su primera res, de la que cortó la oreja. Todos deploramos el grave percañe que sufrió.

Manolete se apuntó un nuevo y resonante triunfo. En los dos toros se paró y consintió del modo que en él es peculiar, y gracias a esta tónica de su torreo consiguió realizar dos faenas que entusiasmaron justamente a los espectadores. Verdad es que la segunda resultó, en conjunto, más brillante — tanto porque en ella prodigó los pases naturales hieráticos, rítmicos y cadenciosos, como porque tuvo más acierto con el estoque —; pero en ambas aguantó con una serenidad admirable el empuje de sus enemigos, y por consentirlos así con la flámula, pudo obtener de dos mansos un resultado tan feliz.

No hay que decir que el público salió satisfechísimo de la plaza, sin otra contrariedad que la del percañe de que fué víctima el bravo y pundonoroso José González. DON VENTURA

La herida de «Carnicerito»
Según el parte facultativo, este diestro sufrió una herida con desgarro, por transición, con orificio de entrada en la cara inferoexterna del muslo izquierdo y salida en la superoexterna de la misma; intenso desgarro en el orificio de entrada, atravesando el tejido subcutáneo, y aponeurosis muscular. Pronóstico grave. Después de ser atendido en la enfermería, fué trasladado a la clínica del doctor Olivé Gumá, donde fué hospitalizado. Celebraremos su pronta curación.

NOTAS DE HUMOR

Esas cosas desconocidas que llaman lluvia...
La ortografía se aprende mejor con la práctica que en el estudio. Nunca se escriben incorrectamente las palabras usuales... y viceversa. Por eso aquel noble caballero de 1945 osó escribir que «caía la yubias».

El mocito, que ya ha cumplido los cinco años, llevóse un susto de muerte, la otra mañana, con aquel chaparroncete de nada, que cayó. Jamás había visto llover, y el mundo se le vino encima.

¡Qué gran incongruencia comercial la de haber desaparecido el honrado comercio de anillos de goma para llevar bien cerrado el varillaje del paraguas, precisamente ahora que los paraguas nunca se abren!...

Cuando el más anciano del pueblo se puso a hablar de catástrofes producidas por inundaciones, un bisnieto, resumiendo, irreverente, la incredulidad general, preguntó: — ¿Estará bebido el abuelito? —

El indignado capitalista, con los ojos fuera de las órbitas después de escucharle la monstruosa proposición, pretendió asesinar al industrial que le propuso establecer una fábrica de impermeables.

Tan fabulosamente acaudalado era aquel señor, que rechazó el caviar y quiso empezar la comida con un par de huevos pasados por agua.

¡Qué contentas estarán ahora las madres de los ríos, con sus hijos siempre dentro de ellas!...

Era un divo muy caro: sólo cantaba *La tempestad*, *Al agua patos*, *El año pasado por agua* y *Agua, azucarillos y aguardiente*. Y la noche de su beneficio tocó maravillosamente al piano, el *Vals de las olas*.

Yo creo que contribuyen a que no llueva, dejando seco hasta el idioma, esos arrojados ciudadanos que dicen «*cl. quia*», en lugar de la sequía.

Hay que ir pensando en realizar un auto de fe con esas lápidas, nauseabundamente mendaces que, colocadas a tres o cuatro metros de altura, sobre un muro, aseguran cínicamente: «Hasta aquí llegaron las aguas, en la riada de 1906».

La solterona, aunque le gustaba quitarse años, no mintió al asegurar que no había visto nunca al fraile del barómetro, con la capucha puesta.

Estas «greguerías» — con permiso de Ramón —, fueron escritas en un rato de ocio del viernes pasado. Si después ha llovido o llueve en este lunes en que llegan al lector, habrán quedado mal ellas, pero será la lluvia una amable greguería más. Y cien años dure. DOMINGO DE FUENMAYOR

CRONICA DE ARTE

Por razones muy respetables, cuya explicación no hace aquí al caso, Joaquín Ascensio suele formar sus exposiciones con telas de reducido tamaño, mejor dicho: con notas. Decimos esto para conocimiento de quien pudiera atribuir a la obra de este artista una impotente limitación. No Joaquín Ascensio — lo ha demostrado más de una vez — es capaz de enfrentarse con realizaciones de verdadero empuje, y quien — por ejemplo — conozca sus admirables bodegones de gran tamaño, nos dará la razón. En la serie de vibrantes notas que ahora exhibe en la Sala Rovira encontramos las características típicas de su hacer: visión fidelísima del color, certera captación del ambiente, factura rápida y fácil, como resultado de una larga lucha ante el natural, y de una laboriosidad con honores — y no es llamarle viejo — de veterania. Hemos dicho que encontramos sus típicas cualidades pictóricas; pero será más exacto precisar que las hallamos superadas, mejoradas por efecto de ese no «adormirse en los laureles», de ese espíritu de infatigable luchador que anima al fecundo artista, capaz por ello de acrecentar constantemente los méritos de su honrada ejecutoria.

SALA BUSQUETS
P.º Gracia, 36-Muebles, Decoración
R. MAS y MAS, pintura

SALA GASPARD
Consejo de Ciento, 323
LLOVERAS
OLEOS. ACUARELAS

LA PINACOTECA
Paseo Gracia, 34.—Marcos, Grabados
Exposición: S. MATILLA, pinturas

GALERIAS ARGOS
Paseo de Gracia, 30
ARGOS Exposición: J. ROE, pinturas

GALERIAS PONS LLOBET
Paseo de Gracia, 43
LA COSTA BRAVA
miniaturas por PONSJOAN

HOY HACE 15 AÑOS MUERE TERESA SANCHEZ DE CEPEDA

OCTUBRE 15 1882

es la certidumbre de que, sea cualquiera que fuere el juicio que merezcamos del Creador, decide el destino de las almas para siempre.

Oyó esto su tercera hija, Teresa, niña de pocos años, y desde aquel momento germinó en su alma una idea que cristalizó en anhelo y más tarde se trocó en firmísimo propósito. En el 2 de noviembre de 1836, a los veintidós años de edad, hizo su profesión religiosa en el convento de carmelitas descalzas de la Encarnación, sito en la ciudad antedicha, donde en los cuatro lustros que estuvo escribió varias obras en prosa y verso que conoció toda España, amén de valerle la dignidad de seráfica Doctora que la Universidad salmantina le otorgó; y la fama adquirida con tal motivo cobró singular relieve cuando dicha religiosa lanzóse resueltamente a la reforma de la regla del Carmelo y se echó por caminos y ciudades estableciendo nuevas casas de religión de la orden reformada.

Su primer libro fué el de su vida, que ella llamaba *Libro de las Misericordias del Señor*, pues no solía poner título a sus obras; siguió a éste el de las *Constituciones privadas* y el *Camino de perfección*; después, los *Conceptos del amor divino sobre los «Cantares»*; a continuación, el libro de las *Exclamaciones*; luego, el de las *Relaciones*, y seguidamente dió las *Fundaciones*, las *Moradas*, los *Avisos* y el *Modo de visitar los conventos*, además de escritos sueltos en prosa, poesías y cartas.

Murió el 4 de octubre de 1882, pero como aquel año fué el en que se emendaron los tiempos, quitándose del calendario los días que andaban adelantados — que es lo que se llama corrección gregoriana, por regir la Iglesia Gregoriana XIII —, el 4 de octubre quedó convertido en el día 15 del mismo mes.

Antes de cumplirse un año de su muerte, fué expuesto su cuerpo incorrupto a la devoción de las gentes; el 24 de abril de 1614 fué beatificada por el Pontífice Paulo V, y en 12 de marzo de 1623 la canonizó Gregorio XV.

Ya habréis caído en la cuenta de que Teresa Sánchez de Cepeda fué Santa Teresa de Jesús. V. BAGÜES

el Flea...
en nuestros escaparates la **MAGNÍFICA EXPOSICIÓN** de las más selectas creaciones para invierno en **Rebecas - Chaquetas Blusas Vestidos punto, etc.**
a **PRECIOS MUY INTERESANTES**
CASA VIARDELL
PRIMERA CASA DE ESPAÑA EN GÉNEROS DE PUNTO
«HOJA DEL LUNES»
Teléfono 24770

PLAZA DE TOROS MONUMENTAL HOY, LUNES, TARDE, A LAS 4.15
Grandioso Festival Taurino en honor al Cuerpo de Intendencia
6 HERMOSOS ERALES, 6
D. Álvaro Domecq - Curro Caro - Carlos Arruza
Cuadrilla de Carlos Arruza
y dos valientes novilleros del Cuerpo de Intendencia
NOTA: Las tarjetas de asiento fijo estarán reservadas hasta la hora de empezar el festival.

TEATROS

Inauguración de la temporada de circo, en el Olimpia

OLIMPIA Con un lleno absoluto inauguróse el jueves, por la tarde, la nueva temporada de circo. Sabido es la gran aceptación con que aquí cuenta tal espectáculo, que tan inestimables momentos de solaz proporciona tanto a los chiquillos como a los mayores. El actual programa encierra, desde luego, bastantes atractivos, destacando las siguientes atracciones: los 5 Rudi Llata, payasos muy graciosos; el profesor Sentís, con sus saladitos perritos sabios; y el Trío Salobrat, notables malabaristas. Se les festejó con efusivos aplausos, al igual que a los demás. El día del debut, en la ya aludida función de tarde, se produjo un suceso lamentable. El número a cargo del llamado «El hombre-cañón» tuvo un desarrollo desafortunadísimo, hasta el punto que el artista, al fallarle el ejercicio, cayó sin sentido fuera de la red pretendidamente salvadora, recibiendo el natural golpe al desplomarse contra la pista. Pudo ser algo mortal, pero, dichosamente, se limitó a ocasionar al ejecutante un fuerte magullamiento general, sin peores consecuencias. Con todo, por la noche no se pudo presentar el número en cuestión.

BORRAS La compañía de Salvador Soler Mari ha ofrecido el estreno de otra comedia policíaca: la intitulada Edición extraordinaria. Es original de Alejandro Stefani, y su traducción española debese a los señores Taramona y Laurentos. Se trata del consabido caso del esclarecimiento sobre quién y cómo perpetró un asesinato. Total, nada nuevo dentro del género aludido. Eso, y el modo equivocado de mezclar en el asunto determinados «chechos» de unos periodistas que, ya por su espíritu «chantagista», bien por su plena incapacidad profesional, no pueden merecer el nombre de tales, nos impulsa a poner rotundos reparos a la flamante producción. Esta fué discretamente interpretada, siendo los más sinceros aplausos de la concurrencia para Salvador Soler Mari y Pilarín Ruste.

COMICO Hizo su presentación el elenco titular del teatro Maravillas, de Madrid, en el que figuran, bajo la dirección de Antonio Paso, conocidos elementos del género revisteril. Se representó la opereta Tabú, de A. y M. Paso, con música del maestro Montorio. Los principales papeles fueron encomendados a «Gometes», el gran actor cómico; a Eulalia Zazo, a Raquel Daina e Ignacio León. Fueron aplaudidos con toda complacencia.

COMEDIA Fué repuesta la comedia, en tres actos, ¡Bésame usted!, donde campea un espíritu vodevilístico muy «a lo francés». Tuvo una excelente interpretación por parte de la pareja central de la compañía, Tina Gascó y Fernando Granada, acertadamente secundados por Nani Fernández, Conchita Cortijo, Mari-Tere Panal, Gaspar Campos, Alberto Solá, Manuel de Sabatini, Ignacio Piédrola y Francisco Arias. La presentación, envidiable.

NUEVO Debutó la compañía lírica de Luis Gimeno, reponiéndose la conocida zarzuela La batelera, en cuya ejecución descollaron Angelita Martínez, Josefina Bugatto, Amparo Albiach, Luis Gimeno, Andrés Ripollés, Rafael Corominas y Pepe Viñas. Fueron muy aplaudidos. R. M.

CINES

«El sospechoso», de Robert Siodmak

COLISEUM C. B. Films ha presentado, en ambos salones, la producción de la marca Universal, El sospechoso, realizada por Robert Siodmak. Con un tema basado en la novela homónima de James Ronald, el citado director europeo nos ofrece una cinta que podríamos encasillar dentro del género folletinesco tan en boga de unos años a esta parte. Ahora bien: hacer con un folletín — lo hemos dicho otras veces — una producción de calidad, es algo que no está al alcance de cualquiera. Siodmak lo consigue aquí ampliamente, colocándose a la altura de un Hitchcock por obra de su depurada «area directriz». Podemos así afirmar, rotundamente, que El sospechoso es una magnífica película, en cuanto a su realización específicamente cinematográfica se refiere. Acerca de su asunto no extrañará a nadie medianamente versado en el conocimiento de esa clase de films, que señalemos algunos lunares propios del mismo cariz del tema. El de mayor monta es la contradicción existente en la psicología de su protagonista. Porque es evidente que, si éste quiso ser presentado como un hombre bueno, la facilidad con que lleva sobre su conciencia la comisión de un parricidio, y su criminal reincidencia subsiguiente, poco se avienen con un carácter pretendidamente inofensivo y generoso. Claro que el personaje no reacciona nunca movido por razones morales y sí únicamente humanitarias, cuando no egostas. Esto aparte — que puntamos para quien no aprecie equivocadamente nuestro juicio — insistimos en que la realización de El sos-

pechoso posee, en todos sus aspectos, un rango de primerísima clase, digna de codearse con la de los más célebres films de su género y ambiente. Obvia casi destacar que la interpretación de Charles Laughton constituye factor principalísimo en el logro de la cinta. Con su arte soberbio, de una riqueza de matices sin limitación, la espléndida sobriedad expresiva de que aquí hace gala elevan todavía más su genial cometido: uno de los más cine-matográficos de su carrera de actor. Junto a él, la bellísima Ella Raines compone delicadamente un tipo rebosante de ternura y feminidad, completando el elenco una serie de figuras certeramente dibujadas, que tienen por ajustadísimos animadores a Rosalind Ivan, Stanley C. Ridges, Dean Harens y Henry Darnell.

CAPITOLIO Ante la proyección de Al Sur de Pago de Pago — cinta de la United Artists, que distribuye Cifesa —, es inevitable la evocación de aquellas realizaciones de Van Dyke y Murnau que nos dieron una versión humana, idilica y, a la vez, dramática, de un paisaje y un mundo de poética sugestión: las islas de los mares del Sur. Es más: el film antes citado aigue, casual o buscadamente, las huellas temáticas de una de aquellas famosas producciones aludidas: Sombras blancas, hito trascendente en el entonces embriionario cine sonoro. No obstante, la anécdota emprende muy pronto una ruta sin pizca de ambición, limitándose a una serie de episodios de estricta novela de aventuras, con escenarios y comparsería que el director no ha tenido que ir a buscar muy lejos. Dentro, pues, de ese carácter, el film cumple su fácil misión de entreteners con abundantes incidencias más o menos espectaculares — reyertas, tiroteos, zambullidas de buceadores «mativos», etc. —, y con una adecuada interpretación a cargo de Jonathan Hall, Victor Mac Laglan, Frances Farmer, Olympia Bradna y Douglas Dumbrille.

TIVOLI «A todo señor, todo honor», habrán dicho los incondicionales admiradores de «Cantinflas», al ver entrar por las puertas de todo un teatro Tivoli. Sin afirmar si abundamos o no en tan apasionado criterio, sí hemos de reconocer que quien entró también, en las dos sesiones del sábado, en el amplio local de la calle de Caspe, fué una verdadera multitud, que llenó todas las localidades, en tanto que otra aglomeración, ésta de coches, aguardaba a la puerta y alrededores de dicho coliseo. ¿Salió defraudado el público ante la actuación del ya popularísimo cómico mejicano? En conjunto,

no. Porque El gendarme desconocido — título de la nueva creación de Mario Moreno — tiene una primera parte muy lograda, dentro de las directrices que a su interpretación imprime aquel actor. Como siempre, es al diálogo al que cabe atribuir los mayores efectos hilarantes, diálogo que, en boca de «Cantinflas», adquiere su máxima eficacia y «ufa». Con todo, no faltan en los primeros rollos del film escenas graciosas y bien hilvanadas, y para ser justos, también hacia el final, como en la serie de situaciones que tienen su origen en la bomba rescatada por el flamante gendarme. En cambio, en su parte central, la cinta adolece de una premiosidad y reiteración de episodios de trazo parecido, que perjudican no poco su buscado efecto jocoso. Añadiendo a ello detalles y frases de un tono más que subido y grosero, que, en nombre, no ya de la moral, sino del buen gusto, nos creemos en el deber de rechazar. Ello no nos impide, con sinceridad análoga, reconocer que — como ya hemos apuntado al principio — buena parte del film provoca verdaderas tempestades de risas, hasta el punto de que, con gran frecuencia, el diálogo apenas llegó a nuestros oídos, ahogado entre las ruidosas carcajadas que acogían la «cantinflasca» actuación. El gendarme desconocido — que distribuye Rey Soria Films — cuenta, además, con una presentación y fotografía más cuidadas que en la generalidad de los films mejicanos, así como con una figuración secundaria mejor escogida, que acompaña muy discretamente la labor del intérprete central. R. F.

GINE PRINCESA A partir de hoy, lunes, desde 3.30 JACK EL DESTRIPIADOR Merle Oberon - George Sanders JOAN BLONDEL, ROLAND YOUNG y BILLIE BURKE, en LA MUJER FANTASMA

CINEMA CATALUÑA Hoy, desde las 3.30: En reestreno preferente y exclusivo «La odisea de un puñado de hombres a bordo de un petrolero incendiado»

SAN DEMETRIO LONDON W. Fitzgerald y R. Beatty Además: L. YOUNG y C. VEIT, en Los hombres que la amaron

COMICO Miércoles: Sensacional estreno de EL HOMBRE QUE LAS ENLOQUECE De A. y M. PASO y el maestro MONTORIO, con asistencia de los autores ¡UNA CATARATA DE RISAS! ¡UN DERROCHE DE BELLEZA!

Principal Palacio 2.ª y ULTIMA SEMANA del extraordinario programa en reestreno preferente LA TRAGEDIA DE LA BOUNTY Sensacional reparto CHARLES LAUGHTON CLARK GABLE FRANCHOT TONE Y además: VIVIR PARA GOZAR

PALACIO DEL CINEMA SEMANA DEL 15 AL 21 DE OCTUBRE, DESDE LAS 3.30 TE QUIERO OTRA VEZ William Powell - Myrna Loy LOCOS SUELTOS J. Blondell - A. Menjou - V. Mature

ASTORIA ATLANTA MAÑANA, ESTRENO FRED ASTAIRE JOAN LESLIE ORQUESTA FREDDIE SLACK EL LIMITE ES EL TIEMPO UNA COMEDIA SATURADA DE VERTIGO, DANZA, MUSICA Y CANCIONES.

TIVOLI NO ES POSIBLE MAYOR EXITO Miles de carcajadas lo certifican todos los días ACONTECIMIENTO MAXIMO DE COMICIDAD CANTINFLAS en EL GENDARME DESCONOCIDO ¡¡ UN CICLON DE ESTRUENDOSAS CARCAJADAS !! Una producción ROSA FILMS REY SORIA FILMS

COLISEUM - ARISTOS La formidable expresión y enorme vida interior de Charles LAUGHTON Ella ELLA RAINES Suspechoso DIRECCION ROBERT SIODMAK ¡Su secreto era suyo! ¡Nadie podía probarle nada! Excepto... ¡Su conciencia! HOY, en COLISEUM Sesión matinal a las 11

COMEDIA Éxito de la graciosa obra ¡BÉSEME USTED! La más deliciosa creación de GASCÓ-GRANADA

CALDERON Triunfo delirante y excepcional de MARI PAZ MARIO GABARRON ROBERTO REY en el mejor espectáculo folklórico CACIONERO ¡ULTIMA SEMANA! Butacas, 10 y 12 ptas. General, 2 ptas.

ESPAÑOL HOY, NOCHE a las diez en punto MELODIAS DEL DANUBIO NUEVA PRODUCCIÓN KAPS-JOHAM

TEATROS CALDERON. T. 48030. A las 5.30 y 10.15. Éxito delirante de Mari Paz, Mario Gabarrón, Roberto Rey, en Cancionero. Última semana. Butacas: 10 y 12 pesetas. Gral., 2 ptas. BORRAS. Teléf. 25627. Gran Compañía de Espectáculos policíacos. Primer actor y Director, Soler Mari. Primera actriz, Pilarín Ruste. Hoy y mañana, últimas representaciones. Edición extraordinaria. Miércoles próximo, homenaje al gran actor Soler Mari, con su máxima creación, La razón de la locura. COMEDIA. Tel. 45472. Compañía Gascó-Granada. A las 5.30 y 10.15. Triunfo definitivo de ¡Bésame usted! La más deliciosa creación de Tina y Fernando. COMICO. T. 33320. Compañía revistas Antonio Paso. Hoy, noche, 10.15, y mañana, noche, últimas de Tabú. Creación de Gometes, Eulalia Zazo y toda la Compañía. Miércoles, sensacional estreno de El hombre que las enloquece. ESPAÑOL. Tel. 11702. Hoy, noche, a las 10 en punto: Melodías del Danubio. Nueva producción Kaps Joham. Se despacha con diez días. NUEVO. Noche, 10.15: OLIMPIA. El Palacio del Circo. ¡Clamoresísimo éxito del grandioso programa de circo! ¡Ayases... trapecistas... malabaristas... acrobata...

Cartelera PLAZA. Éxito: Jack el destripador, por Merle Oberon y George Sanders; Locos sueltos, por Joan Bennet y Adolphe Menjou. PRINCESA. Desde las 3.30: Jack el destripador, La mujer fantasma y Not. NO-DO. PRINCIPAL PALACIO. Hoy, 3.45, continúa. 2.ª y última semana, en reestreno preferente, de La tragedia de la Bountty, con Charles Laughton, Clark Gable, Franchot Tone, y Vivir para gozar y NO-DO. RAMBLAS. Locos sueltos, Jack el destripador y NO-DO. REX. Te quiero otra vez, Locos sueltos. ROXY. (Con título propio.) Jack el destripador, Por salvar el nombre. SELECTO. Local totalmente reformado. Todos los días, a las 4: Mi mujer no es soltera, Te quiero otra vez. TALIA. Música en el aire, El Sr. Sanders vive peligrosamente. TETUAN. La hora radiante, Locos sueltos. TIVOLI. T. 44252. Hoy, 4.15 (continua) y 10.15 (numerada). ¡Éxito indescriptible! El gendarme desconocido. La más genial creación de Cantinflas. VERDI. Dueña de su destino, Locos sueltos y NO-DO. VERGARA. Continua desde las 3 (con título propio en las horas de restricción): Dueña de su destino, por Martha Scott y William Gargan; Te quiero otra vez, por Myrna Loy y William Powell. VICTORIA. Dueña de su destino, Te quiero otra vez. DIVERSIONES VARIAS FRONTON NOVEDADES. Tarde: Gamboa-Olalde contra Zurutuza-Behobia. Noche: Ramos I Ulacia contra Pradera-Lizarza. EMPORIUM. (Muntaner, n.º 4.) Carmen Silva, Lina Berry, Trini de Albalcín, Orquesta Ramón Evaristo. Anuncios económicos VARIOS CASAMIENTOS, Marcús. S. Pablo, 86, pral., 1.ª VELLO y PELO, extirpación total; jamás se repred. Diputación, 307. MOTOCICLETA compraria directamente a particular. T. 44090. Sólo hoy. URGENTE. Deshago piso y vendo comedor, dormitorio, despacho, tréssillo confort y otro Isabelino. Preciosa estufa, 3 lámparas cristal tallado, 5, 12 y 20 brazos, piano cruzado color, cuadros, cortinajes, colchones y varios detalles, etc., etc. Avenida Generalísimo Franco, 445, entrlo., 1.ª, jto. Muntaner. Un buen consejo a los maridos entre alegría e hilaridad

LOS ACTOS DE AYER EN VICH INAUGURACION DEL MONUMENTO A LOS CAIDOS

(Viene de la pag. 1)

Los Ministros y demás personalidades se situaron ante el monumento, rodeados de una gran muchedumbre que llenaba por completo la plaza de la Catedral. Al pie del monumento habían sido previamente depositadas numerosas coronas de flores a la memoria de los Caídos.

Una vez bendecido el monumento por el Arzobispo de Tarragona, revestido de pontifical, hizo uso de la palabra el Alcalde de Vich, señor Riera, que exaltó la gloria y el heroísmo de los hijos de la ciudad que supieron dar valerosamente sus preciosas vidas por el triunfo de la causa de Dios y de España.

Seguidamente entregó al Ministro de la Gobernación un pergamino que contiene los nombres de los gloriosos Caídos, y que, encerrado en una arqueta, fué depositado en un hueco abierto al efecto en la base del monumento.

A continuación, el Ministro pronunció la elocución siguiente:

«Pueblo de Vich: Este pergamino, que contiene los nombres de vuestros Caídos, vivirá eternamente guardado en ese bello monumento.

Contra una España roja y rota emprendimos la guerra, y Franco obtuvo la victoria: obtuvo la paz, una paz que se cifra en el mantenimiento de la dignidad humana, de la justicia y del orden. Porque sin orden no hay existencia posible. El orden es una liberación; el desorden es la esclavitud y la muerte.

Pueblo de Vich, catalanes, españoles todos: El Caudillo os convoca a la unión, porque siempre que os avengáis a un cauce de orden y de liber-

En ambos pueblos visitaron las importantes obras que realizan la Dirección General de Regiones Devastadas y la Diputación Provincial de Barcelona para reparar los ingentes daños causados por la barbarie roja y por las inundaciones de octubre de 1940.

A última hora de la tarde regresaron a Vich, donde visitaron las obras del Seminario y, finalmente, asistieron al solemne traslado de las reliquias de San Bernardo Calvó, que fué uno de los más ilustres Obispos de la Diócesis, al altar en que permanecerán definitivamente en la Catedral.

En las primeras horas de la noche, los Ministros, Directores generales y demás autoridades emprendieron el regreso a Barcelona.

EL GOBERNADOR CIVIL OFRECE UNA CENA AL EXCMO. SR. MINISTRO DE LA GOBERNACION

El excelentísimo señor Gobernador civil de la provincia ofreció anoche, en el Hotel Ritz, una cena íntima al excelentísimo señor Ministro de la Gobernación. Al acto asistieron las primeras autoridades, entre ellas los excelentísimos señores Capitán general de la IV Región, Presidente de la Audiencia, Gobernador militar, Alcalde, Presidente de la Diputación, Comandante de Marina, Directores generales de Arquitectura, Sanidad y Regiones Devastadas y el jefe de la Base Aérea. Algunas de las autoridades asistieron con sus distinguidas esposas.

El señor Gobernador civil ofreció la cena con las siguientes palabras:

«Sería imperdonable en mí no aprovechar esta ocasión para expresar mi gratitud al Caudillo y al Ministro de la Gobernación por mi designación para este cargo, gratitud que se aumenta por el honor que nos otorga el segundo al visitar la provincia y compartir nuestra mesa.

A Cataluña, señor, hay que tratarla con amor, con consideración y con entendimiento. Yo trato de conocerla para mejor mandarla y para amarla, porque no se puede amar lo que se ignora. Cuando regresé a Madrid, decidí al Caudillo que esté tranquilo respecto a Barcelona, no sólo porque el Gobernador está dispuesto, con las demás autoridades, a toda clase de sacrificios, sino porque esta provincia es muy sensible y sabe que lo que más le conviene es que estemos todos agrupados y unidos, en estos momentos, alrededor de Franco, en el mejor servicio a España.»

El Ministro de la Gobernación contestó a estas palabras con un breve y patriótico discurso, en el que dijo que bien merecía el Caudillo el amor y la gratitud de los catalanes y de todos los españoles por su constante desvelo por los intereses de la Patria, y se congratuló del alto espíritu de patriotismo que impera en la noble región catalana.

Seguidamente, el Alcalde de Barcelona pronunció también unas sentidas palabras de salutación y para expresar el amor y la adhesión de la ciudad al Caudillo y a su Gobierno.

La fiesta transcurrió en un ambiente de gran cordialidad, y al final, el señor Ministro fué objeto de reiteradas manifestaciones de aprecio y simpatía.

EL MINISTRO DE HACIENDA EN MONTSERRAT

El excelentísimo señor Ministro de Hacienda, don Joaquín Benjumea, que se encuentra en Barcelona en viaje particular, realizó ayer una excursión al monasterio de Montserrat.

Le acompañaron sus familiares, emprendiendo el regreso a ésta mediada la tarde.

El señor Ministro se propone regresar hoy a Madrid.

Discurso del Ministro de Educación Nacional en la Facultad de Derecho de Zaragoza

«EL CAUDILLO HA SIDO PARA ESPAÑA ESCUDO DE GRANDEZA Y ARTIFICE Y GARANTIA DE VERDADERA LIBERTAD»

«Señoras y señores:

El favor de Dios nos va permitiendo forjar día a día la realidad de un florecimiento universitario que tanto en el orden de su relieve científico como en el de sus mejoras materiales, representa en el plano de la cultura un aspecto característico de la ejemplar obra que España cumple actualmente en todas las empresas y manifestaciones de la vida nacional. Una dedicación constante a la tarea de trabajar con denuevo admirable en la completa trama de menesteres y de inquietudes que el porvenir de nuestra Patria ofrece a los que hoy ejercemos la responsabilidad del Gobierno, ha hecho posible alcanzar aquellas metas de esperanza que, como la presentada por el acto que hoy celebramos, son corona espiritual que, a modo de íntima compensación, el Señor nos ofrece para estímulo de futuras jornadas.

Quiero hoy por eso afirmar desde aquí, ante vosotros, catedráticos y maestros, que habéis consagrado vuestra limpia inteligencia a servir con honor el noble idealismo de la vocación universitaria y de la patriótica fe de españoles, que ante el recuerdo emocionado del camino que nuestra Patria ha recorrido en estos diez últimos años, y la perspectiva del que falta por recorrer, nuestro pensamiento ha de volar hacia la altura de los cielos, de donde parece descender diariamente sobre nuestro pueblo una bendición de paz y de bienestar, mientras en los demás países la guerra universal ha dejado una estela amarguísima de luto y de dolor.

Demos gracias a Dios que nos ha permitido vivir una era de difícil y envidiable prosperidad, y démoselas, ante todo, porque ha querido mantener, como instrumento de su obra providencial y salvaguardia de la dignidad de nuestra Patria, a ese Caudillo admirable, que, investido con la armadura de su fe, ha sido para España escudo de nuestra grandeza y artífice y garantía de nuestra verdadera libertad.

Vaya en estos momentos, desde esta tierra de Aragón, nuestro homenaje más rendido a quien desde la Jefatura del Estado supo reintegrar a nuestra Patria a las rutas tradicionales de su Historia, aquellas que se iluminaban gloriosamente con la luz que irradiaba de este bendito pilar de Zaragoza, que tantas veces ha sido, en medio de las tempestades de la vida, faro sublime en el que la Virgen Santísima quiso proyectar la llama viva de su amor a nuestra España para salvarla milagrosamente, como de un naufragio, de los abismos de la perdición y de la muerte.

Espíritu universitario de Zaragoza

Merecía por eso Zaragoza que el Estado español intentara retribuirle en los dominios de la inteligencia todo lo que el acervo de nuestra historia incorporó a esta tierra en el plano del espíritu. Retribución infinitamente métrica si se la limitase al valor de unas obras o a la importancia de unos edificios.

Pero el acto de hoy significa algo más que todo esto. Quiere decir, antes que nada, que el Gobierno estima y valora la empresa espiritual de aquellas regiones en cuya fecunda y rica tradición se halla enraizada la gloria secular de nuestro pueblo. Y al reconocerlo así se esfuerza en dotar, con todos los elementos a su alcance, a los centros más importantes de su fermento intelectual, a fin de darles nuevos medios y oportunidad para el cumplimiento de sus fines propios sin menoscabo de su necesaria participación en la obra unánime de la cultura nacional.

Este ha sido el espíritu que nuestro régimen está realizando, tanto en la mejora de las condiciones materiales de la vida de los españoles como en el desarrollo de sus facultades intelectuales y en el fomento de la actividad cultural y docente.

Por eso venimos hoy a Zaragoza a inaugurar su Facultad de Derecho en el umbral solemne de un nuevo curso académico. En ella se dibujan ya las líneas concretas de la futura Ciudad Universitaria de Aragón, cuyas dos piezas fundamentales, la Facultad de Letras y la de Leyes que hoy inauguramos, se alcanzan como realidad de un suelo que hace años fué la promesa esperanzada y que hoy es obra firme, erguida e inmovible en la simbólica firmeza de sus piedras.

Mereciase ciertamente la singular ayuda que estas obras representan la Universidad de Zaragoza, porque si de todos nuestros centros de enseñanza superior puede decirse que militan con fervor especial en la línea del trabajo entusiasta y de la voluntad de superación activa y creadora, Zaragoza ocupa, sin duda, puesto de vanguardia en esta emulación de ilusiones y afanes. Así, merced al profundo espíritu universitario de un claustro ejemplar, a cuyo frente un Rector inteligente, maestro ilustre en Derecho, da a los demás ejemplo de constancia y de fe, ha sido posible alcanzar este nivel que vuestra Universidad ha logrado en todas y cada una de las zonas por donde encauza el tesón de su laboriosidad activa. ¿Por qué si no la ayuda que el Ministerio ha dispensado a vuestra Facultad de Ciencias, proveyéndole de nuevas instalaciones y otorgando plena validez a los cursos monográficos del Doctorado? ¿Qué razón habría, si no fuese la de corresponder a vuestro celo, para que en los Presupuestos del Estado se consignen las cantidades precisas para levantar en Zaragoza su futura y magnífica Facultad de Veterinaria? No quiere, efectivamente, el Gobierno español regatear esfuerzo alguno de los

que en este orden de cosas pudiera esperarse de él. Por eso yo os aseguro que a la Universidad de Zaragoza se le dotará de cuantos medios sean necesarios para que pueda, con razón, enorgullecerse de tener, en fecha no lejana, uno de los mejores hospitales clínicos de España, así como para que — dentro de un plan armónico de mejoras materiales y fomento de nuestras instituciones culturales —, tanto Zaragoza como Huesca y Teruel cuenten con nuevos Institutos de Segunda Enseñanza, Escuelas de Trabajo y Museos, Bibliotecas y Archivos, de acuerdo con las exigencias de la hora actual, en función del más alto imperativo docente, y de las necesidades derivadas del aumento del alumnado.

Unido esto a la misión que en cuanto a la formación moral de la juventud universitaria ya realizan los Colegios Mayores Pedro Cerbuna y Santa Isabel, infanta de Aragón, puede decirse que el cuatro total de la empresa asignada a esta Universidad habrá alcanzado su más amplia realización, dejando abiertos a las generaciones del futuro amplios senderos de estudio en los dominios del saber y prometedoras perspectivas de varias décadas de trabajo fecundo.

La ordenación legislativa

Una etapa en este largo camino representa la inauguración de esta nueva Facultad, que por ser de Derecho tendrá, además, la virtud — que no es ocioso subrayar ahora — de mantener, como siempre, vivo el espíritu del respeto a las leyes que España mejor que nadie ha sabido hacer compatibles con la libertad de sus hombres y de sus pueblos y que aquí culmina en grado sumo con la institución de Justicia, símbolo, antes que nada, de la estimación en que el Estado tuvo y tiene la varia fisonomía de sus diversas regiones y el reconocimiento que siempre hizo de la libertad secular de cada una de ellas para regirse libremente conforme a sus costumbres y prerrogativas, contra las que incluso el ejercicio del poder real no pudo en modo alguno prevalecer. ¡Qué admirable lección para los que no pueden comprender el verdadero sentido de la libertad española por que ignoran la solemnidad histórica que esta palabra encierra en las páginas empolvadas y gloriosas de aquellos venerables textos jurídicos que supieron proclamarse ante el mundo el imperio de la dignidad cristiana del hombre contra el rigor inexorable de la ley.

De este íntimo sentido jurídico participa el proceso de creación en el que a diario se traduce la compleja tarea que el Gobierno se ha impuesto de restauración de orden legal subvertido por el extremismo rojo durante los años de nuestra Cruzada. Una amplia obra legislativa en cuya elaboración han intervenido con singular eficacia las Cortes Españolas es el resumen de esta ordenación jurídica emprendida y realizada con verdadero acierto en todos los órdenes de la vida española y que en el propio ámbito de la cultura y de la enseñanza ha encontrado cauce adecuado para su realización. Pertenecen este período de trabajo la Ley Ordenadora de la Universidad española, los decretos que establecen el régimen de las Facultades de Filosofía y Letras, Ciencias, Medicina, Farmacia, Veterinaria y Ciencias políticas y económicas, junto a otros de menor volumen, como el que ordena la sección de Historia de América, los decretos sobre creación de Colegios Mayores, de régimen económico de la Universidad, formación religiosa, formación política y educación física, así como el de disciplina escolar, que será sometido a estudio del próximo Consejo de Ministros. No quedan por terminar, en esta etapa constructiva de la vida universitaria más que dos decretos que se encuentran ya en período de elaboración: uno sobre el régimen del profesorado y otro relativo a la ordenación administrativa de la Universidad.

Más no sería completa esta enumeración si se dejase de mencionar hasta donde abarca la fase entera de este proceso orgánico legislativo en el que se articula toda la vida cultural del Estado.

En él encontraron, efectivamente, su realización el Consejo Superior de Investigaciones Científicas, el Consejo de Educación Nacional, la Ley de protección escolar, la de reorganización de los servicios del Ministerio y la aprobada en la última sesión plenaria de las Cortes Españolas sobre educación primaria. Sólo resta dar una nueva estructura a la legislación de la enseñanza media y elaborar un estatuto de enseñanzas profesionales, así como una ley ordenadora del patrimonio artístico nacional. Porque ya otros decretos han regulado las enseñanzas artísticas de las Escuelas de Bellas Artes y marcaron los planes de estudios para los Conservatorios de Música. Todo ello nos viene a confirmar que si nuestra Patria ha puesto en pie su más eficaz actividad creadora de carácter legislativo, a mí, como Ministro de Educación Nacional, me cabe el honor de no haber consentido que las más importantes manifestaciones de la investigación o de la docencia permanecieran inactivas al margen de la general evolución experimentada en todos los dominios del Estado y como adormecidas en un mísero remanso y negativa infecundidad.

La Facultad de Derecho

En la nueva legislación han sido los estudios jurídicos los sometidos a esa transformación más original. Hace muchos años, la Universidad española venía reclamando insistentemente la ampliación de las tradicionales disciplinas del Derecho, en el sentido de formar hombres capa-

citados en las ciencias de la política y de la economía, que, aunque indisolublemente unidas a la ciencia jurídica en general, constituyen, sin embargo, en la vida moderna, especialidades de gran relieve y de importantísima aplicación práctica.

Se nos ofrecían tres caminos: o reorientar con intensidad mayor estos estudios en la Facultad de Derecho, o diversificar a ésta en secciones, al estilo de las Facultades de Filosofía y Letras y de Ciencias, o crear una nueva Facultad, que, dividida a su vez en las ramas necesarias, empesaran prudencialmente su vida en la Universidad de Madrid, hasta que la experiencia aconsejara su ampliación. Meditado el problema, optamos por el último camino. La primera ventaja que él nos ofrecía era conservar la tradición de la vieja Facultad de Derecho, una de las más antiguas en la historia de la Universidad española. Tendencia conservadora, que en el orden docente reportaba, además, notorios beneficios para la formación pura del hombre de leyes, tan necesario o más en el orden profesional que el técnico especializado en determinados horizontes de la ciencia aplicada.

Mantenida así la Facultad de Derecho, importaba que su sistema docente se acomodara de manera fundamental al principio de la eficacia, norma siempre más segura que la que se inspira en el afán de la novedad. Es así que la Facultad de Derecho ha permanecido intacta en todo lo que la experiencia de los últimos años ha demostrado eficaz, y en cambio ha sido renovada en lo que, tanto en el orden docente y científico como en el de preparación profesional, significa una mejora sensible para formar al hombre de leyes. Dentro de un cuadro de enseñanzas de bien experimentada similitud, la Facultad ha visto intensificadas las disciplinas de más interés práctico para el ejercicio de la profesión jurídica, como el Derecho Civil, el Mercantil, el Procesal, el Político y el Administrativo, cuyas asignaciones curriculares obligan al profesorado a una explicación total y ordenada de las materias dentro del mínimo de lecciones teóricas y prácticas. Se ha creado, además, la disciplina de Derecho del Trabajo, que goza ya, en la vida moderna, de suficiente contenido, y se ha dejado a las Facultades en libertad para proponer los cursos monográficos, que, no sólo robustezcan las enseñanzas durante el período de licenciatura, sino que iniciando al alumno en las tareas de la investigación científica a través de los seminarios de las distintas cátedras, le faciliten la formación superior que el Doctorado requiere.

La Facultad de Ciencias Políticas y Económicas

Esta conservación de la tradicional Facultad de Derecho, encuadrada en las líneas de la nueva ordenación universitaria no ha sido óbáculo para que el Estado creara a la par la primera Facultad de Ciencias Políticas y Económicas en la Universidad de Madrid. De la necesidad de instituir una Facultad de este tipo da idea el éxito rotundo alcanzado en su implantación. No sólo la juventud española, sino incluso muchos hombres de diversos sectores profesionales, principalmente del mundo de la economía, acogieron con tal ilusión y entusiasmo las nuevas enseñanzas, que pasaron de mil los matriculados en el primer curso. Y aunque, naturalmente, ha descendido esta cifra después de la selección obligada, aun se mantiene en elevada proporción. En verdad que la ciencia política y la económica, que con ella tan fuertemente se enlazan, no habían encontrado hasta ahora entre nosotros el marco y la importancia adecuadas en la vida universitaria. Frente a los sistemas docentes extranjeros, donde estos estudios alcanzan la categoría de Facultades especiales, España no había resuelto el problema de formar en la Universidad al hombre de gobierno, al economista teórico y al técnico de la administración pública o de la actividad económica privada. A este período de autodidactismo sucede así un bien trabado sistema de enseñanzas, que producirá las zonas de competencia y el núcleo continuo de hombres formados con normas y métodos para actividades y profesiones tan útiles a la vida nacional.

La Facultad se diversificará en dos secciones fundamentales: política y economía. Y ello no por un afán de distinción arbitraria, pues si ambas son ciencias del espíritu, es indiscutible que el uso de técnicos especiales caracteriza a la economía. En la sección dedicada a la política se han entremecido las disciplinas filosóficas y las históricas, coordinándolas, además, con otras jurídicas de tendencia profesional y garantizando así una sólida preparación conjunta, no sólo de carácter teórico, sino de ciencia aplicada a las actividades del hombre público. La sección de economía hace girar en torno del estudio teórico fundamental las ciencias vinculadas a él, como la Política, la Historia, el Derecho y las Matemáticas, orientando al alumno hacia las diversas actividades profesionales, tanto de carácter público como privado.

La recién nacida Facultad, en suma, empieza a ser feliz esperanza de un renacimiento español en estudios que alcanzaron históricamente

(Continúa a la pag. 6.)

La estancia del Ministro de Agricultura

(Viene de la pag. 1)

los cuales se les concede, por el Ministerio de Agricultura, la Encomienda de Número de Mérito Agrícola.

Seguidamente, el Ministro de Agricultura, don Carlos Rein, ha pronunciado unas palabras alusivas al acto.

Después, el Ministro entregó los diplomas a los funcionarios premiados, con lo cual se ha dado por terminado este emotivo acto. — Cifra.

El señor Rein marchará hoy a Lérida

Zaragoza, 14. — El Ministro de Agricultura, después de asistir a la corrida de toros, ha visitado los campos donde se cultiva el algodón, en las proximidades de Zaragoza. Luego realizó una visita a la granja agrícola, y finalmente estuvo en los grandes talleres de material móvil y construcción de Carde y Escoriaza.

Mañana el señor Rein marchará a Lérida, con el Subsecretario y altos funcionarios, con objeto de visitar en aquella provincia las obras que realiza el Instituto Nacional de Colonización. — Cifra.



El Ministro de la Gobernación durante su discurso

tad, todos los hombres sanos y de vida virtuosa pueden agruparse en torno a su Gobierno. Este y no otro es el camino que tiene trazado Franco, suceda lo que suceda, que nada ha de suceder ni nada ha de pasar, porque ningún temor puede asaltarnos cuando hay una voluntad férrea resuelta a defender la razón y la justicia.

Paso a paso seguirá la reconstrucción espiritual y material de España, con el sacrificio, el esfuerzo y el trabajo de todos los españoles.

¡Viva España! ¡Viva Franco!

La multitud acogió con aclamaciones llenas de entusiasmo y prolongados aplausos las últimas palabras del discurso del Ministro de la Gobernación.

Terminado el acto inaugural del monumento a los Caídos, los Ministros, Prelados y demás personalidades se trasladaron al Museo Diocesano, que visitaron detenidamente.

A las dos de la tarde, se celebró en el Palacio Episcopal un almuerzo, presidido por los Ministros, a quienes acompañaban en la presidencia el Arzobispo de Tarragona, el Obispo de Vich, los tres Directores generales, el Capitán general de la Cuarta Región y el Gobernador civil de Barcelona.

A las cuatro, todas las personalidades salieron para Manlleu y Torellá, donde fueron recibidos por las autoridades locales respectivas y los vecindarios en masa, que les tributaron recibimientos llenos de entusiasmo.

Atención novios!

PISOS COMPLETOS DESDE 8.000 PESETAS
Y TODO CUANTO SE NECESITA PARA EL HOGAR

Muebles de todos estilos, vajillas, cristalerías, lámparas, relojes, radios, gramolas, cochecitos, cuna, bicicletas, cuadros, plumas estilográficas, etc.

SOLICITE LOS MODELOS Y PRECIOS DE LOS ARTÍCULOS ÚLTIMAMENTE RECIBIDOS

10 meses crédito, - Todo a plazos. - Sin entrada. - Sin fiados.

CREDITOS DEL HOGAR

Ronda Universidad, 7 - Teléfono 74302
Vía Augusta, 29-31. — Paseo del General Mola, 81
Servicio del Hogar. S. A.